

OFENSIVAS FRANCESAS EN LOS VOSGOS

Sigue encarnizadísima la batalla de Polonia

LA LUCHA EN EL FRENTE ITALIANO

Lucha suprema

Casi a la misma hora en que los austriacos eran arrojados al otro lado del Bug, los alemanes pasaban el Narew, después de apoderarse de Rozan y Pultusk, cabezas de puente en la orilla septentrional del río. ¿Qué harán los rusos? ¿Replegarán sobre la línea que les ofrece el bajo Bug—que se arroja en el Vístula al Norte de Varsovia—, ó evacuarán todo el triángulo polaco? Mas tal vez defiendan la línea férrea de Varsovia á Ostrolenka y pronuncien vigorosos contraataques, como aquellos que les dieron las victorias del Dniester y les han dado ahora un triunfo parcial, pero de importancia, sobre las divisiones de Boehm-Ermolli.

Más arriba, en el Niemen, los rusos se concentraron en la línea Kowno-Grodno, y más arriba todavía, en Curlandia, von Bülow agrupa sus batallones en el camino de Schaulien á Mitau. Por lo visto, en vez de lanzarse sobre Riga, intenta cooperar á la gran operación polaca, amenazando las posiciones del Aa y procurando atacar de flanco á las fuerzas que cubren el espacio comprendido entre el Niemen y el Duna.

Roussky se ha encargado del mando del ejército de San Petersburgo. No tendría nada de extraño que antes de mucho maniobrara en el Bajo Duna con tropas numerosas.

Entre el Vístula y el Bug la batalla es formidable y los rusos se defienden á la desesperada. Contraatacan en todas las ocasiones y conservan, contra todo lo esperado, la línea Lublin-Cholm. Después de la ocupación de Krasnostaw, los austroalemanes creyeron que habían roto el frente enemigo. Su sorpresa debió ser muy grande cuando vieron que los rusos se paraban á dos ó tres leguas de la vía férrea y resistían denodadamente á los cañones y á los ataques en masa.

Sin embargo, esa magnífica resistencia no debe ser considerada como una demostración de que el Gran Duque pretenda jugar la partida suprema en el triángulo polaco. Su situación es poco satisfactoria. Defiende Varsovia detrás de la línea Btonia-Nadzarsine. Ivangorod es bombardeado. El Narew fué franqueado entre Rozan y Pultusk. Claro que ocupa una posición central y que conserva todos sus ferrocarriles y que puede enviar refuerzos, con prontitud relativa, á los puntos en peligro. Pero la artillería austroalemana, infinitamente superior á la suya, vence allí donde la infantería fracasa. Las trincheras que no pudieron ser tomadas á la bayoneta caen bajo la lluvia infernal de proyectiles que cae sobre sus defensores, mal amparados por los cañones propios. Desde hará tres meses, la campaña oriental es el duelo absurdo y heroico del infante armado de su fusil con el artillero que dispone de un cañón enorme y de parques inagotables. Algunas veces, como en Sieniawa, como en Zurawno, como en Krasnik, como ahora en el Bug, el infante carga bajo la metralla y obtiene una ventaja efímera. Mas la presión inexorable de doce ejércitos y de ocho ó nueve mil piezas, no puede ser contenida sino con el apoyo de un material nuevo, bien manejado y alimentado por reservas de balas que permitan un fuego constante y nutridísimo.

La defensa que están haciendo los rusos del triángulo polaco es magistral, y sin duda, los austroalemanes sufren pérdidas muy crueles. Pero son conocidas la prudencia y la circunspección del Gran Duque.

Todavía no corre el riesgo de un copo, ya que los alemanes que pastaron el Narew tienen que remontarse mucho al Norte ó que pasar el bajo Bug para cortar el camino de Varsovia-Petrogrado. Mas si no puede resistir férreamente entre Ostrolenka y Novo-Georgiewski, ordenará la evacuación de Varsovia y la voladura de las fortificaciones de Novo-Georgiewski é Ivangorod. Y asistiremos á una retirada paso á paso, á una lucha obstinada, tremenda, entre las reguardias rusas y los austroalemanes vendedores. Y aquellas resistirán, sacrificándose estoicamente, mientras el grueso del ejército no se halle en salvo. Y el Kaiser, satisfecho, creyendo que Rusia no podrá molestarle en algunos meses, ordenará que la mayoría de sus divisiones vengán á Occidente y le abran el camino de Calais.

Calculan en Londres que para octubre, los rusos emprenderán otra ofensiva. Seguramente, la línea fluvial que los austroalemanes están conquistando, será fortificada de impenetrable modo.

Pero esa línea es inmensamente larga. Necesitará para su conservación fuerzas muy considerables, y parte de esas fuerzas serán austriacas. Quizá nos engañemos. Pero creemos muy probable que cuando allá, á fines de otoño, los rusos, rehechos, vuelvan á la pelea, acobardan esa línea por los sectores encomendados á los reservistas de Austria-Hungría. Porque es un hecho que todas las veces en que se midieron solos, en igual de circunstancias, rusos y austriacos, los segundos

fueron derrotados y debieron llamar en su auxilio á los generales y soldados del Kaiser.

Los franceses continúan realizando ofensivas parciales en su extrema derecha. En la región del Ban de Sapt ya descrita por nosotros hace pocos días, en estos artículos, han forzado las líneas alemanas y han hecho 700 prisioneros. Sin duda, pretenden, con estas operaciones de Fontenelle, llamar la atención de los ejércitos germanos de los Vosgos, para que descuiden el sector de Munster, acometido por los alpinos del general Maudhuy. Es de esperar, para el mes que viene, una violenta reacción ofensiva teutona en Alsacia. Los soldados de Joffre se van aproximando peligrosamente á las márgenes del Rhin, y en Baden hay profunda alarma.

La guerra en Bélgica

Resumen de noticias.

AMSTERDAM, 25. Telegrafían de Gante al «Telegraaf» de Amsterdam que han sido trasladados al hospital de aquella ciudad muchos prisioneros franceses é ingleses, víctimas de los gases asfixiantes.

El telegrama añade que la mayor parte de estos prisioneros han fallecido dos días después de su ingreso en el hospital.

El mismo corresponsal dice que los aviadores aliados han volado el jueves último sobre Port Arthur, barrio de Gante, donde los reclutas alemanes hacen ejercicios militares.

Los aviadores fueron cañoneados violentamente, pero ninguno de ellos fué alcanzado.

El corresponsal en Ecluse del mismo periódico telegrafía que un general alemán, acompañado de cuatro oficiales, ha llegado en auto á la frontera el jueves último, para informarse «de visu» del funcionamiento de la presa eléctrica. Fué establecida la corriente, y puesto todo en movimiento, se vió que todo funcionaba perfectamente. El general se manifestó satisfecho, y después salió á gran velocidad, «después de haber dado la orden de no dejar pasar ningún hombre civil al sitio llamado De Siroobrug».

En Thiel, la ciudad del Gran Cuartel general alemán, y también la Comandancia general de las Flandes, los oficiales se pasean tranquilamente cubiertos con sus grandes capotes como si estuvieran de guarnición en la ciudad en tiempo de paz. Tres veces por semana hay conciertos militares en el kiosco de la plaza.

Los oficiales tienen su Casino, y en los cafés frecuentados por militares no se sirve más que cerveza alemana. «Está prohibido estar triste en Thiel». No se ha visto nunca ni un solo herido.

La guarnición de Kieldrecht ha sido enviada el día 23 al frente. Antes de su marcha, los soldados alemanes se entregaron á la orgía. Se observa que este hecho se repite siempre que las tropas alemanas salen para el frente.

Los oficiales, á pesar de saber que sus soldados, cuando están borrachos, son menos conscientes que lo que puede suponerse, los dejan beber sin medida.

Alemania por dentro

Guardando la frontera.

LA HAYA, 25. Desde hace algunos días, soldados alemanes se ocupan, en gran número, en tender un cable eléctrico á lo largo de la frontera belgaholandesa.

Ese cable parte del Meuse, en Navagne, y va por el Norte de Monlaud hacia Fouron, y desde aquí hacia Lipenaeken y la frontera alemana. No comprende el extremo límite de la frontera.

A cada lado del cable, y á poca distancia de éste, los soldados construyen alambradas de modo que los animales y los niños no puedan entrar en contacto con el cable.

Ello indica que se hace sentir cada vez más la penuria de soldados para guardar la frontera.

Circulan rumores respecto á la formación de patrullas de paisanos en las localidades próximas. Parece que funcionarán bajo la dirección de la gendarmería alemana, y tienen atribuciones de policía para la vigilancia de las cosechas y de las propiedades privadas.

Codicia de los comerciantes.

COPENHAGUE, 25. Dice la «Gaceta de Colonia»: «Nuestros negociantes en productos alimenticios quieren no sólo las ganancias de los tiempos normales, sino ganancias extraordinarias de tiempo de guerra, y esto precisamente á la hora en que millones de alemanes ven sus rentas reducidas y en que millones de mujeres y de niños carecen de medios para comprar las cosas más necesarias. Sin embargo, no son los víveres los que faltan.

Esta situación tiene una enojosa repercusión en la moral del ejército.

Los soldados del frente se hallan penosamente impresionados al saber que los seres

queridos se ven obligados á pagar precios exorbitantes.

La autoridad militar procede con rigor contra los demasiado codiciosos, pero esto es elástico.

Esto no puede continuar así. El Gobierno es responsable y debe darse cuenta de cuál es su deber.»

Contra los periodistas holandeses.

AMSTERDAM, 25. El *Tigd* recibe de Rosendaal la noticia de que los alemanes han detenido, en Bruselas, á un periodista holandés, cuyos artículos eran favorables á los aliados.

En Mons, los alemanes han fusilado, por espionaje, á un periodista corresponsal de diarios holandeses.

Malestar general.

GINEBRA, 25. Dice el *Lokal Anzeiger*: «El encarecimiento en el presupuesto de cada familia es de un 50 ó 60 por 100 en comparación á la época correspondiente del año último, sin contar que la calidad de la alimentación ha sufrido un deterioración considerable.

Los aumentos de los salarios no ofrecen una relativa compensación más que para los obreros ocupados en el abastecimiento del ejército. De éstos hay centenares de miles en Westfalia y en las provincias del Rhin.

Peró ¿qué es esto en comparación de los millones de almas de la población cuyos salarios no han aumentado y á veces, por el contrario, han disminuído?

En muchos casos, sus ahorros se los ha llevado el encarecimiento de los víveres, mientras que ellos, de otra parte, procuraban evitar los gustos superfluos.

Ante esta situación, la cuestión de los granos adquiere una importancia más grande que nunca, y que el Gobierno no debe olvidar.»

Las modas alemanas.

COPENHAGUE, 25. En Berlín se ha fundado una Asociación para favorecer la moda alemana de los sombreros femeninos. Ya cuenta más de 1.300 socios.

Sus fundadores se quejan de que las grandes esperanzas que habían concebido no se realizan por completo.

Por medio de una nota publicada en el «Tag», de Berlín, se dirigen á los socios en estos términos:

«Será imposible reanudar, después de la guerra, las relaciones con los enemigos que querían arruinar la industria alemana. Será imposible volver á las modas inglesas y francesas.

Sería una vergüenza querer buscar otra vez, después de la guerra, los modelos en París.

Después de todo, las medidas adoptadas por los enemigos de Alemania no lo consentirán.

Las casas francesas han resuelto por unanimidad no comprar mercancías alemanas y no emplear súbditos alemanes.

El Comité se lamenta de que, no obstante la poderosa organización de la confección alemana, los pedidos hechos por el extranjero á casas alemanas sean siempre ejecutados con arreglo á los figurines franceses. Ese es un estado de cosas que es necesario que acabe.»

Cómo fué violada

la neutralidad de Luxemburgo

Una información interesante.

PARIS, 25. El periódico *Le Temps* ha publicado la siguiente información:

«El corresponsal en Bruselas del *Nieuwe Rotterdamche Courant* reproduce un documento muy interesante, en el que se establece formalmente la conducta alemana en el asunto del Gran Ducado de Luxemburgo.

Se sabía que la Gran Duquesa protestó de la violación de la neutralidad de su territorio; pero la respuesta del Emperador no había sido publicada hasta ahora. No se conoce exactamente el texto ni en el ministerio de Negocios. Extranjero del Gran Ducado, sabiendo únicamente que está concebido en términos amistosos.

La tesis alemana era que estando decidida Francia á violar la neutralidad de Luxemburgo, Alemania debía replicar cumplidamente á esa violencia. Y el corresponsal aludido ha logrado procurarse un ejemplar de una proclama impresa en Coblenza y que había de ser fijada en Luxemburgo á la llegada de las tropas imperiales.

El oficial que tenía que ordenar la fijación se encontró con M. Eyschen, ministro de Estado, y con el burgomaestre de Luxemburgo en casa del ministro de Alemania.

M. Eyschen demostró claramente que era falso en absoluto el supuesto de que los soldados franceses hubieran entrado en el Gran Ducado, según pretendía la proclama alemana.

El ministro de Alemania entonces, convencido con las pruebas dadas por M. Eyschen, aconsejó al oficial que retirase la proclama.

Peró en ese tiempo, el *chauffeur* del oficial alemán, que esperaba con el coche á la puerta—y que era un ingeniero alemán con larga residencia en Luxemburgo—, había distribuido algunos ejemplares de la proclama entre sus amigos, uno de ellos periodista.

Uno de esos ejemplares es el que se ha procurado el corresponsal. Su traducción es esta:

«Todos los esfuerzos de S. M. nuestro Emperador y Rey para conservar la paz han fracasado. El enemigo ha sacado la espada contra Alemania. Puesto que Francia comenzó sus hostilidades contra las tropas alemanas, entrando en territorio luxemburgués—según se ha demostrado incontestablemente—, S. M., bajo una necesidad durísima, ha dado orden de que las tropas alemanas, y desde luego el 8.º Cuerpo de ejército, penetren en Luxemburgo.

La ocupación tiene por fin único abrir un camino libre para actos ulteriores, y se realizará con estas seguridades:

Primera. Que tiene carácter provisional. Segunda. Que la libertad personal y la propiedad de todos los luxemburgueses serán completamente aseguradas y respetadas.

Tercera. Que las tropas alemanas están habituadas á una disciplina de hierro.

Cuarta. Que todas las requisas serán pagadas con dinero y al contado.

Yo confío en el sentido de equidad del pueblo luxemburgués para que sepa considerar que S. M. está colocado en el trance inevitable—dado el desconocimiento de los derechos de neutralidad por parte del ejército francés—de ordenar la entrada de las tropas en el Luxemburgo.

Espero que con las garantías expresadas, el pueblo luxemburgués y su Gobierno no agraven la tarea de nuestras tropas.—*Tullj von Tscheppe und Weidenbach*, comandante general del octavo Cuerpo de ejército de prusianos.»

El periódico *Nieuwe Rotterdamche Courant* hace notar que esa proclama no fijada constituye un documento de gran importancia. Establece, en efecto, días antes de la marcha de los alemanes (el 31 de julio ó el 1.º de agosto), desde Coblenza, donde la proclama se imprimió, y que era entonces el Cuartel general alemán, que Francia comenzaría las hostilidades por el territorio luxemburgués, mientras que el 2 de agosto von Jagow no hablaba todavía más que de una marcha de los franceses hacia Luxemburgo. Luego, el día 3, M. Eyschen, ministro de Estado, manifestó oficialmente en la sesión de la Cámara luxemburguesa, que jamás se habían encontrado soldados franceses en el territorio del Gran Ducado.»

Italia y Austria

Alemanes contra Italia.

ROMA, 25. En el Trentino, antes de comenzar las hostilidades, varios generales bávaros fueron á Bolzano, donde hicieron estudios y ordenaron los trabajos de defensa.

Un Cuerpo de ejército bávaro llegó en seguida y ocupó las posiciones más importantes.

En una trinchera ocupada por *bersaglieri* italianos se han hecho prisioneros á 80 bávaros, entre ellos un oficial.

En otras trincheras se han descubierto objetos que tienen las dos coronas: la imperial y la bávara.

No queda, por lo tanto, duda de que Alemania, sin declarar la guerra á Italia, envía tropas á combatirla.

Las relaciones con Turquía.

ROMA, 25. El Consejo de ministros se ha ocupado de las relaciones con Turquía, y el Presidente dió cuenta de que ha llamado la atención energicamente al Gobierno turco, por las pruebas de hostilidad dadas contra los italianos y sus bienes.

La Prensa italiana está unánime en reclamar una intervención energética para proteger á los nacionales italianos.

Necesidades austriacas.

ROMA, 25. Los prisioneros austriacos han declarado que el alto mando ha pedido á Viena refuerzos considerables para luchar contra los italianos.

Estos refuerzos fueron enviados escalonadamente en el número juzgado por el Estado Mayor.

Cuentan con que no podrán reconquistar el terreno perdido.

Confiesan que millares de sus compañeros han perdido la vida en los recientes combates del Isonzo y que el número de heridos es grandísimo.

La artillería gruesa destrozada no ha podido reemplazarse todavía.

La toma de Goritzia es esperada de un momento á otro.

¿Toma de Goritzia?

MILAN, 25. Según noticias llegadas aquí, los austriacos han evacuado Goritzia y los italianos han entrado en ella.

En el frente ruso

La situación estratégica.

LONDRES, 25. Telegrafía á *The Times* su corresponsal en Petrogrado lo siguiente: «Se concede aquí considerable importancia á la ofensiva de los rusos á la estación término del camino de hierro austriaco de Sokal, donde los ejércitos del Zar han rechazado al enemigo en la margen izquierda del Bug, haciéndole 1.500 prisioneros en Poturzica.

Los nuevos detalles que llegan de este combate atestiguan que la ofensiva rusa, á pesar de los contraataques enérgicos del enemigo, se extiende á lo largo de la orilla oriental del Bug por Sokal y Poturzica.

La primera línea de trincheras enemigas ha caído en poder de los rusos.

La resistencia de los austroalemanes fué singularmente obstinada en la región de Poturzica. Pero estos ataques se estrellaron contra el tiro de artillería y el fuego continuo de fusil. Las tropas rusas cargaron en seguida á la bayoneta, arrojando al enemigo de algunas líneas de trincheras escalonadas.

En el frente Lublin-Cholm, fueron divisados tres grupos de austroalemanes, que retrocedían en dirección á la vía férrea.»

La batalla entre el Vístula y el Bug.

LONDRES, 25. Telegrafían al *Times* desde Nueva York las siguientes noticias: «El *New York World* publica un telegrama del general Polivanoff, que está á punto de librarse una gran batalla entre el Vístula y el Bug.

Después de la derrota de los austriacos en Krasnik los alemanes reforzaron su ala derecha. El 17 y el 18 intentaron hendir nuestras líneas cerca de Wilkolar para alcanzar Lublin, á 150 kilómetros de Varsovia. En este punto rechazamos diez ataques de los alemanes, á los que hicimos muchas bajas.

En el centro, en el frente Krasnostaw-Ibdebn, los alemanes, reforzados por su reserva, tomaron una ofensiva violenta, pero infructuosa.

La batalla alcanza en este frente su mayor intensidad.

El éxito más importante de las tropas rusas fué el obtenido frente al ala izquierda del enemigo. Allí resistimos los brillantes contraataques y nos apoderamos de todas las posiciones ocupadas por los alemanes desde la semana anterior.

En el flanco derecho nuestras tropas se apoyaron en la fortaleza de Ivangorod, mientras nuestro flanco izquierdo combatía con los austriacos que operan como tropas de protección en las inmediaciones de Sokal.

En Bukovina hemos conseguido un nuevo éxito, haciendo algunos millares de prisioneros y rechazando á los austriacos que intentaban pasar el Dniester.

Nuevo plan.

PETROGRADO, 25. Según parece, el Archiduque José Fernando, en vista de que no puede llegar á Lublin, ha imaginado, de acuerdo con Mackensen, un nuevo plan.

Consiste en enviar la mayoría de sus tropas al Oeste, sobre Nueva Alejandria, y desde este punto marchar contra Ivangorod, que actualmente bombardea el ejército de Woysch.

Reforma.

GINEBRA, 25. Según dicen de Innsbruck, el ejército austrohúngaro ha sufrido últimamente una completa reforma.

Ya no hay en el regimientos de una misma raza, sino regimientos donde están mezclados alemanes, polacos, checos, eslavos, húngaros, tiroleses, etc.

Ha sido hecho esto porque en el Dniester, hace poco, regimientos formados por eslavos se negaron á combatir á los rusos.

Nuevo Ministerio belga

Probable constitución.

EL HAVRE, 26. Los ministros belgas se han reunido bajo la presidencia del Rey Alberto.

Se considera probable la constitución de un nuevo Ministerio de Unión nacional.

En este Ministerio desempeñarán la cartera de Guerra, el Sr. Brocqueville; la de Estado, el barón de Beyens; la de Industria y Comercio, el Sr. Beside, y Paul Timanin de Interior.

En el mar Negro

Un bombardeo.

PETROGRADO, 26. En el mar Negro, un contratorpedero ruso ha bombardeado un campamento de Caballería turca, causando pérdidas importantes.

Los alemanes contra Italia

En el Isonzo.

ROMA, 26. *La Idea Nacional* publica una noticia anunciando que desde hace algunos días se nota la presencia de algunos Cuerpos bávaros en el frente del Isonzo.

La existencia de alemanes entre los austriacos la han comprobado algunos soldados alemanes hechos prisioneros en recientes combates.

Propósitos alemanes

Contra los rusos. LONDRES, 26. Telegrafían de Petrogrado que Bülow y Mackensen intentan, no sólo apoderarse de Varsovia, sino hacer prisioneros a un considerable número de soldados rusos.

Los aviadores alemanes

En Francia. BELFORT, 26. Esta mañana un avión alemán, que volaba sobre la frontera de Lorena, sufrió un apañe y se vio obligado a aterrizar cerca de Rivecourt. Los pilotos alemanes intentaron reparar la avería, pero no lograron sus propósitos y fueron hechos prisioneros.

Empréstito suizo

Cubierto dos veces. LAUSANA, 26. El tercer empréstito de guerra suizo ha sido cubierto casi dos veces. La suscripción asciende a 190 millones.

Bolsa de París

Cotizaciones. PARIS, 26. Bolsa.—3 por 100 francés, 69,00; Exterior, 84,85; libras, 26,825 a 26,875.

En el frente occidental

Comunicado francés. PARIS, 26. Parte oficial de las tres de la tarde: «Ayer sólo se registraron acciones de artillería entre Aix Noullette y Souchez, así como en la región de Soissons.

Restos de un vapor alemán

Efectos de una explosión. COPENHAGUE, 26. Pescadores que regresaban de la isla Manos han hallado restos de un vapor alemán y cajas de municiones a algunas millas de la costa.

La campaña de Italia

Comunicado oficial. ROMA, 26. En la tarde del 23 dos hidroplanos nuestros han arrojado 18 granadas sobre la estación de Riva con excelentes resultados.

des refuerzos para rechazar el empuje italiano. Esos refuerzos enviados por fracciones resultan hoy insuficientes, debido a las enormes bajas sufridas en los combates, principalmente en la zona del Isonzo.

El comercio de exportación

Aviso importante. Según comunicación del cónsul de España en Montevideo, recién llegada al ministerio de Estado, han cesado en aquel país las importaciones procedentes de los países beligerantes, de los siguientes artículos: Azúcar, arroz, almidón de arroz, añil, achicoria, alambre, aceites no comestibles, algodón, anís en grano, bacalao, colores y tintas, cebada, conites y bombones, chocolate, conservas alimenticias, cerveza, hierro y acero, instrumentos de música, lentejas, lanas, máquinas e instrumentos agrícolas, manteca, medicamentos, específicos farmacéuticos, papeles, pasas de higo, perfumería, pimentón, pescado en salmuera, queso, tabacos, tejidos de todas clases.

En el frente británico

Parte del general French. LONDRES, 26. Comunicado del general French, del frente inglés: «Hicimos estallar una mina bajo las líneas alemanas al Sudoeste de Zillebecke, destruyendo las trincheras enemigas, que quedaron cubiertas de cadáveres.

Los Estados Unidos se preparan

Planes de Guerra y de Marina. WASHINGTON, 26. En los círculos oficiales se estima que la determinación del Presidente Wilson de acelerar su programa proviene de la situación internacional actual. Los planes del departamento de la Guerra tienden al desarrollo de un ejército de reserva de 500.000 hombres.

La huelga de la Standard Oil

Sigue sin solucionarse. NUEVA YORK, 26. La Compañía Standard Oil ha rechazado las reclamaciones de los huelguistas de Bayonne, prometiéndoles el examen equitativo de la cuestión en un plazo de diez días si los huelguistas trabajaban inmediatamente; pero éstos se han negado, y sigue la huelga sin solucionar.

A bordo del "Orduña,"

Detención de un austriaco. LONDRES, 26. Dicen de Nueva York al Daily News, con fecha 23, que ayer, antes de salir para Liverpool, a bordo del Orduña, que fué atacado por un submarino alemán, en su último viaje para América, se ha descubierto a un austriaco escondido. Ha sido detenido.

Caída de un avión alemán

Dos aviadores prisioneros. COMPIEGNE, 26. Esta tarde, un avión alemán, montado por dos aviadores, ha debido, a consecuencia de una avería de motor, aterrizar en Bethancourt, cerca de Ribécourt. Los dos aviadores intentaron después elevarse de nuevo; pero las autoridades se presentaron y los hicieron prisioneros.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra, Francia e Italia

COLTANO, 26, a las ocho de la mañana. Mando supremo, 25. En la tarde del 23, dos de nuestros hidroplanos volaron sobre la estación de Plava, lanzando sobre ella 18 granadas, que hicieron muy buenos blancos. La artillería enemiga hizo fuego sobre ellos, sin causarles daño alguno.

PARIS (Torre Eiffel), 25, 10 mañana. Dicen de Dedeagatch que la falta de municiones se hace sentir notablemente en Turquía. Los envíos de Alemania en contrabando por vía Rumania se hacen muy difíciles, a causa de las severas medidas tomadas por el Gobierno. La fábrica de municiones de Constantino, cuya producción era siempre insignificante, ha quedado reducida a la mitad.

Una terrible explosión, debida a un accidente, ha destruido todas las municiones contenidas en el depósito de Kavak. Si se da crédito a una información del diario oficioso turco «Tanine», todos los viejos cañones existentes en Turquía se han fundido en la fábrica de acero de Zetung Burnu para fabricar obuses e hilo de hierro.

El Eco Belga dice que los trabajos de construcción del gran camino de hierro tomado por los alemanes que unía directamente Aixa-Chapelle a Bruselas, vía Tongres, han sido paralizados por causas que se ignoran. Desde el principio de la ocupación estos trabajos se ejecutaban muy activamente.

El general Botha ha manifestado que el descubrió una carta preparada por un alemán del Africa sobre la paz, que debía, según el autor, ser firmada en Roma en 1916. Según esta carta, el Imperio colonial alemán comprendería Africa del Sur entera, hasta el Ecuador, reservando a los boers solamente una pequeña región.

De Alemania y Austria

NORDDEICH, 26 de julio de 1915, a las once y treinta de la mañana. VIENA (Oficial).—En el frente ruso, el día de ayer ha transcurrido relativamente sosegado. En Ivangorod, las tropas austriacas han rechazado varias tentativas de avance de los rusos.

En la zona de Montenero, el adversario ha intentado ayer contener nuestra ofensiva, atacando por tres veces, encarnizadamente, las posiciones que habíamos conquistado sobre Obeta y Lorizza; pero fué rechazado con enormes pérdidas. Al Sur del Carso, la acción continúa desenvolviéndose favorablemente para nuestras armas.

peradamente las posiciones austriacas en el borde de la meseta de Dobordo. Todos estos ataques se han estrellado con grandes bajas por parte de los italianos, y por tanto no han podido obtener resultado ninguno en el frente de la costa. LYON (Francia). El diario Nouvelliste publica un parte de Túnez, según el cual, la guarnición italiana de Nalut (Tripoli) ha huido a Dehibat, en Túnez, en donde las autoridades la han recibido con gran cordialidad.

De Viena para Madrid, por Pola y Barcelona, 26 de julio, una de la tarde. Comunicado oficial: «En el teatro ruso de la guerra transcurrió el día de ayer con relativa tranquilidad. Cerca de Ivangorod rechazaron nuestras tropas algunos débiles ataques del enemigo. Algunos intentos de los rusos de atravesar el Bug al Sur de Krylon fracasaron. El resto de la situación no ha cambiado. En la región de Gorz se limitó el enemigo a sostener un violento fuego de artillería. Un tenaz ataque contra nuestras posiciones en el borde de la meseta de Dobordo fracasó, con grandes pérdidas para los italianos.»

DE MADRUGADA

Noticias de Gibraltar Para el 4 de agosto.

ALGECIRAS. (Lunes, noche.) Las autoridades de Gibraltar han comenzado a remitir invitaciones para los actos que se han de celebrar en dicha plaza, el día 4 de agosto en conmemoración de la fecha de declaración de guerra. Con tal motivo se nota mucha animación; idease el postular por las calles dicho día con el fin de arbitrar fondos para adquirir un tren de Sanidad y enviarlo al Norte de Francia para el servicio de la Cruz Roja inglesa.

Don-tivos a la metrópoli De la India inglesa.

LONDRES, 26. A la Agencia Reuter comunican de Simla que los Príncipes indios reinantes continúan prestando su generosa ayuda, en diferentes formas, para la guerra. El Maharaja de Gwalior ha dado un «dakhs» de rupias, ó sean 6.600 libras esterlinas, para municiones; además este Príncipe, así como el de Bhavnagar, y el jefe de Miraj, han ofrecido sus fábricas al Gobierno para la fabricación de municiones. El primer ministro de Nepal ha dado otro «dak» para compra de ametralladoras; el Khan de Kalabagh ha dado 2.300 libras para compra de caballos; el maharaja de Jodhpur ha ofrecido un campo de concentración de prisioneros en su territorio; otros jefes y nobles han dado tiendas, ambulancias, automóviles, aeroplanos y caballos.

La opinión en Inglaterra

El aniversario de la declaración de guerra. LONDRES, 26. Se preparan en todas las ciudades inglesas reuniones para el día 4, las cuales serán presididas por las autoridades locales, Cámaras de Comercio y Consejos generales. El primer ministro ha redactado la siguiente proposición, que será sometida a la aprobación de todos los concurrentes a esas reuniones: «Los ciudadanos aquí reunidos, con motivo del aniversario de la declaración de guerra, manifiestan su firme e inflexible propósito de continuar la lucha hasta el término victorioso de los ideales de libertad y de justicia en que se inspira la causa sagrada de los aliados.»

Grecia y Turquía

Explicaciones del Gobierno otomano. ATENAS, 26. El Gobierno turco ha contestado oficialmente a la protesta de Grecia, diciendo que la expulsión de un millar de griegos fué una sencilla medida de orden militar con objeto de mantener la seguridad del Imperio, pero sin idea ninguna de persecución. La orden de evacuación de Aivali-Wourla galante con las damas. Pregunte en el baile de la Reina Blanca por Ruiseñor, y le dirán que es el terror de los maridos y un pilón de azúcar para el bello sexo.

fué trasladada ya al cónsul griego en dicha ciudad, contra el cual no reza la orden de expulsión.

Acción de los submarinos

Vapor inglés hundido. LONDRES, 26. El vapor inglés Grange Wood, que se dirigía al Havre desde Arkangel, ha sido hundido anteayer en el mar de Norte por un submarino alemán. La tripulación se salvó.

La Bolsa inglesa

Ultimos cambios en Londres. LONDRES, 26. Exterior, 80. La Bolsa estará cerrada los días 31 del corriente y 2 de agosto.

La oivensia francesa

Exito alcanzado en los Vosgos. PARIS, 26. Los comunicados alemanes traían de disminuir la importancia del éxito incontestable que las tropas francesas obtuvieron en los Vosgos en Ban de Sapt, pretendiendo que se trata solamente de una parte de una trinchera avanzada. En realidad la acción emprendida por las tropas francesas en la región en que éstas habían ya obtenido la primera ventaja el día 8 de julio, ocupando la totalidad de la cota 627, tuvo por resultado el destruir las obras defensivas alemanas y consolidar las posiciones conquistadas desde el principio del corriente. Por lo demás, el número de prisioneros alemanes capturados por los franceses, y que pasan de 800, es suficiente para demostrar la importancia del éxito.

De los Dardanelos

Posiciones bombardeadas. ATENAS, 26. El bombardeo de las posiciones turcas en el interior de los Estrechos continúa desde hace tres días sin descanso. Los aliados quieren destruir las baterías enemigas de la costa asiática.

Acción naval italiana

Una isla tomada. ROMA, 26. Oficial. Las fuerzas navales italianas han ocupado la isla de Pelagosa, importante por su situación estratégica.

Las islas Pelagosa

ROMA, 26. Las islas Pelagosa, que servían al enemigo para vigilar los movimientos de los navios italianos y aprovisionar los torpederos ó aeroplanos, han sido ocupadas por los italianos, haciendo prisioneros a los soldados que las ocupaban. Simultáneamente los torpederos franceses Magon y Bisson y un crucero italiano cortaron el cable y destruyeron las estaciones de avituallamiento. En la operación resultó muerto un marino francés y varios austriacos.

Lucha de minas

Comunicado oficial. PARIS, 23. Parte de las once de la noche «En el Artois, el cañoneo ha disminuido de intensidad. Algunas bombas de grueso calibre han caído sobre Arras. En Champagne, frente a Perthes-Beaurejour, y en Vauquois, la lucha de minas, en la cual conservamos la ventaja. Violento cañoneo en el bosque de Le Pre-tre.

En Madrid

La acción francesa en los Vosgos. Durante las primeras horas de la pasada madrugada circuló en algunos centros de Madrid el rumor de que el ejército francés había persistido en la iniciada ofensiva en los Vosgos, alcanzando el éxito que se proponía al realizar la operación. Ignoramos si el rumor estará relacionado con el telegrama que publicamos, en que oficialmente rectifican desde París las noticias enviadas desde Alemania sobre los combates desarrollados en Ban de Sapt; pero por el origen que algunos atribuyen al rumor, pudiera ser que se tratase de nuevos combates, acerca de los cuales todavía no se han recibido noticias oficiales.

Folleton de «La Correspondencia de España» (56) XAVIER DE MONTEPIN LA CONDESA DE NATHON PROHIBIDA LA REPRODUCCION —Una muy sencilla. Si realmente es usted lo que dice, y no hay otro misterio que el de una pequeña aventurilla que no ofende a la seguridad del prójimo, puede estar tranquila; se respetará. Va usted a salir sola de aquí para ir a su casa; Ruiseñor la seguirá a diez pasos con los útiles de su oficio en el saco. Si por el camino trata usted de extraviarse, llamará al primer agente de Policía que vea para que la detenga; si, por el contrario, la ve entrar en su palacio, entrará el cinco minutos después que usted; dirá al portero y a los criados que es el obrero que aguarda la señora condesa; seguramente tendrá en su casa alguna cerradura que recorrer; hacedis el papel de enseñársela para que la exa-

mine y componga, y mañana tendrá usted su llave. Berta hubiera renunciado con gusto a su llave y a sus proyectos. Deploraba que su amor maternal le hubiese llevado tan lejos; pero ya había que beber el cáliz de la humillación. Inclino la cabeza y dijo: —Sea; que me siga ese hombre. Por el camino no volvió la cabeza ni una sola vez; escuchaba tras sí los pasos de aquel hombre, que parecían retumbar en su cabeza y en su corazón. Llegó a su casa, dirigiéndose rápidamente a su cuarto, tomó una diminuta llave de un cofrecillo de plata, la introdujo en la cerradura y con un movimiento nervioso y violento hizo saltar sus diminutas guardas. Pocos instantes después uno de los criados se presentó a decir que estaba el cerrajero que había hecho llamar la señora condesa. —Que pase—dijo Berta. Y volvió a echarse el velo sobre el rostro. Ruiseñor se presentó con su bolsa de cuero, en la que iban las herramientas, su gorra en la mano y pintado en su rostro el asombro. El lujo de aquel hotel le desvanecía. —¡Cáscaras!—se decía.—Esto es más lujoso que una decoración del Ambigü cuando se representa un melodrama. ¡Mueblaje de monseñor! ¡Condesa de verdad!... ¡Y pensar que hace un momento la he tomado por una ladrona!... El criado se había retirado. —Escuche—dijo Berta a Ruiseñor con

además tranquilo;—al querer abrir este cofrecito he roto la llave en la cerradura; examínela y vea si la puede componer. —No es tan fácil, señora condesa—contestó el obrero, pronunciando pomposamente este título;—es una obra delicada y no puede estar corriente antes de cuarenta y ocho horas. Ruiseñor bajó la cabeza, adoptó un aire misterioso, y después de lanzar una mirada escudriñadora en torno suyo, repuso: —Y al mismo tiempo le traeré la otra obra objeto de la discusión. El patrón guardó el modelo; yo me encargo de la llave, y será delicada como un juguete. La señora condesa me dará las gracias. —Le aguardo pasado mañana a las dos, y no entregaráis ese trabajo sino a mí, si estoy sola. —Entendido—dijo aquel hombre guiñando un ojo con familiaridad;—he sido siempre un esclavo de las damas. —Deseo que nadie tenga noticias de lo que ha pasado hoy, y que la existencia de esa llave sea igualmente un secreto para todo el mundo. He aquí por vuestra discreción. Y diciendo lo que precede, Berta abrió un cajón, tomó una docena de luises y los colocó en la mano del cerrajero, que los trasladó rápidamente a su bolsillo con la alegría de quien está seguro de poder hacer varias visitas a la taberna y unas cuantas noches poder ir a los bailes de la Barrera. —Seré mudo como un pez. Mutis y misterio; ésta es la consigna. Además, yo me muero por las pequeñas intrigas y soy

galante con las damas. Pregunte en el baile de la Reina Blanca por Ruiseñor, y le dirán que es el terror de los maridos y un pilón de azúcar para el bello sexo. Disgusto profundo se apoderó de Berta, tanto fué, que por un instante lo olvidó todo y estuvo a punto de hacer arrojarse a aquel hombre de su presencia; pero se dijo que una palabra suya podría comprometerla, y se contuvo. —Salga ya, y sea exacto en su trabajo. Al mismo tiempo tocó un timbre. El criado se presentó. —Acompañad a este hombre—dijo la condesa. Ruiseñor se inclinó con ademán grotesco, puso el cofrecillo debajo del brazo y siguió al criado. La condesa de Nathon, una vez sola, se quitó el velo, y se dejó caer en una silla. El criado condujo al cerrajero hasta el vestíbulo, y mostrándole la verja a través de la puerta vidriera, le dijo: —Ese es su camino, joven; trate de complacer a la señora condesa y quedará contento. —Ya lo estoy, compañero—replicó Ruiseñor dando a su interlocutor una palmada en el vientre, con gran escándalo del último. En el momento en que el cerrajero salvaba la verja de la casa tropezó con un criado que entraba vestido con librea. Apenas se fijaron el uno en el otro, ambos rostros se animaron y cruzáronse estas exclamaciones:

—¡Augusto! —¡Ruiseñor! —¡Eres cerrajero? —¡Y tú palafrenero de una gran casa! —¡Como lo dices! —¡Como lo ves! Y cambiáronse apretones de manos muy calurosos. —¡Puedes disponer de diez minutos?—preguntó Augusto. —Y de un cuarto de hora también—dijo Ruiseñor.—No trabajo a jornal; me pagan lo que hago. Además, el día de hoy ya está hecho; libertad completa. Pero ¿y tú? —Yo hago lo que quiero; el trabajo mayor que tengo es cobrar mi sueldo. —¡Cáscaras! ¡Buena plaza! —¡Permanecería yo en ella si no!... Vamos a dar un paseo hacia la calle de Courcelles; te ofrezco el vino templado al calor de la amistad, en un pequeño café del que soy parroquiano. La dama del mostrador tiene ciertas bondades para conmigo. —Corriente; pagaré entonces los cigarrillos. Los dos amigos se alejaron. Augusto, lindo mozo de veintitantos años, preñado de veinticinco alfileres, peinado como un señorito, con patillas cuidadas, era el ayuda de cámara que el conde había cedido a Armando Faugel, y con el cual creía poder contar. Perfectamente educado para su oficio, barnizando una botina como nadie, manejando el cepillo y el plumero con verdadera finura, Augusto tenía en sí la tela verdadera de un criado de buena casa.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra, Francia é Italia

LONDRES (Estación del Almirantazgo británico), 26 (5 tarde.) Telegrafía Reuter, que el mariscal sir John French comunica que el 21 de julio fue rechazado un ataque de bombas y que nuestra artillería pesada redujo al silencio un mortero de trinchera que protegía dicho ataque.

En la tarde del 23 de julio hicimos estallar una mina bajo un saliente de la línea alemana situada al Sudeste de Zillebeke, que destruyó las trincheras enemigas. Poco después el adversario hizo estallar otra mina un poco más hacia el Sur, pero sólo produjo ligeros desperfectos.

Desde esa fecha hemos progresado y hemos ocupado el centro de la mina alemana, uniéndola a nuestras trincheras.

Ayer rechazamos otro ataque muy violento de bombas, en nuestras trincheras, alrededor del Creter y centro de dicha mina, cerca de Hooge.

Aseguran de Petrogrado que en las provincias del Báltico continúa avanzando el enemigo por los caminos de Shawli y Kossim, con dirección a Pon Ewjask, sobre el río Lawena, donde se luchó violentamente el 24 de julio.

El día 23 el enemigo inició una serie de ataques desesperados en el frente del Narew, sufriendo enormes pérdidas.

En la noche del 24 al 25, los alemanes, sin obtener ningún éxito duradero, intentaron atravesar el Narew, a la orilla izquierda del río Pissa.

Entre Ostrolenka y Rozani también fueron rechazados, pero consiguieron atravesar el río el 23, entre Rozani y Palkitsh.

El corresponsal del Times en Sofía asegura que el 22 de julio se han firmado en Constantinopla unos Tratados en los cuales ha sido cedida a Bulgaria la parte turca de la vía férrea de Dedesgatch, así como el territorio occidental de la Maritza.

PARIS (Torre Eiffel), 26 (6 tarde). La opinión y la prensa americana aprueban con unanimidad la firmeza con que está redactada la nota del Presidente Wilson.

La New-York Tribune dice: «Al leer el párrafo final, ni siquiera un secretario de la Wilhelmstrasse puede engañarse sobre su significación, ni estar ciego hasta el punto de no ver las consecuencias que tendrá otro asesinato semejante al del Lusitania.»

El New-York Sun dice que no hay lugar a ningún error ó falsa interpretación en dicho mensaje, que expresa con firmeza y claridad admirable nuestra indignación contra la política alemana.

El Chicago Herald dice que Mr. Wilson ha hablado en nombre de cada uno de los cien millones de americanos dignos de este nombre.

El Philadelphia Public Leader dice que ya no puede haber en lo posible nuevas discusiones.

«Las suertes están echadas; que Alemania elija.»

El Saint-Paul Pioneer Press dice que la nota es el resumen de los derechos americanos.

Sólo el Illinois Stats Zeitung, órgano pangermanista, declara que Alemania no podrá someterse jamás al tono de la nota.

«No encontrará, lo decimos con tristeza, más contestación á ella que la ruptura de relaciones diplomáticas, pues la nota es indigna de la República.»

Por el contrario, el New-York Herald afirma que esta nota destruye todas las incertidumbres y prepara el camino para la acción indicada con tanta claridad en la nota del 13 de mayo.

El Vorwaerts, de Berlín, dice que en estos últimos días se han hecho investigaciones domiciliarias en casa de algunos soldados y se han recogido en ellas libros y folletos.

El Reich Anzeiger ha publicado un cuadro comparativo de los precios de los principales géneros alimenticios en Alemania en mayo de 1914 y en mayo de 1915.

El alza es considerable.

Las patatas han aumentado el 87 por 100; las lentejas, el 191 por 100; el arroz, el 131 por 100; el tocino, el 95 por 100, y la manzana de cerdo, el 115 por 100.

Conviene tener en cuenta además que todos estos precios se han elevado de mayo á julio.

CARNARVON, 26 (7,30 tarde). Ayer tarde, en la Cámara de los Comunes, el secretario de la India dió detalles sobre los partes que comunican el brillante éxito obtenido en Mesopotamia.

En Najara, valle del Eufrates, fueron capturados el sábado 11 cañones, dos ametralladoras y un gran número de prisioneros. La batalla fue muy dura; las bajas inglesas fueron de 300 á 400 en total, mientras que los turcos dejaron 500 muertos sobre el campo.

Mr. Chamberlain añadió que después se han capturado más prisioneros.

Varsovia se resiste todavía.

No obstante el gigantesco esfuerzo hecho para conseguir los designios de su insaciable ambición, los alemanes, después de un prolongado asedio con sus baterías de sitio contra el muro de piedra opuesto por las fuerzas rusas, continúan detenidos por este obstáculo.

El gigantesco esfuerzo alemán se dirige al Norte del gran saliente de Varsovia, ya que Mackensen ha fracasado por el Sur.

El enemigo asegura que ha cruzado el Narew por todo el frente del Sur de Ostrolenka á Palkitsh; pero el último comunicado ruso demuestra que lo atravesaron entre Rojany y Palkitsh. A lo largo del resto de la línea los alemanes han sido rechazados con grandes pérdidas.

En el frente de la capital de Polonia no han progresado los alemanes por el Oeste, y el Sur de Polonia, su esfuerzo por apoderarse de la línea de Lublin-Cholm tropieza con grandes dificultades.

La ofensiva de Mackensen ha cesado, debido á los vigorosos contraataques de los rusos, en todas partes, excepto en la región de Grubehoff.

COLTANO (Italia), 26 (10 noche). En el ala izquierda conquistaron los italianos una vasta extensión de terreno conocida por el Bosque del Cappuccio, en cuyo centro fueron asaltadas varias posiciones de defensa en la altura de San Martino di Corso.

En el ala derecha fué muchas veces conquistado y perdido el monte de Sei Bus; pero al final quedó en poder de los italianos.

La lucha tuvo lugar principalmente en bosques en que los austriacos se habían atrinchado fuertemente, los que tuvieron que ser desalojados á la bayoneta.

Los austriacos hicieron uso de granadas con gases asfixiantes, de los que se protegieron los italianos empleando caretas apropiadas.

Al final de la jornada quedaron en poder de los italianos 1.600 prisioneros, entre ellos 30 oficiales.

En el resto del frente, nada importante que señalar.

POLDHU, 26 (11,30 noche). (Empieza con el parte de Carnarvon de las 7,30 de la tarde, ya publicado.)

El pueblo de Londres fué ayer testigo del notable espectáculo dado por las nutridas columnas de los regimientos territoriales de la ciudad á su paso hacia la catedral, en cuyas gradas se celebró un oficio, dirigido por el obispo de Londres.

En toda la diócesis se consideró el día como de rogativas, observándose esta prescripción, no sólo por la Iglesia de Inglaterra, sino también por otras muchas no confesionales.

El obispo de Londres, con ardientes frases, dijo que no habrían prosperado en todo el mundo los hijos de Inglaterra si no hubieran tenido amor á la libertad, creencia en el honor, protección á los débiles, desprecio á los que todo lo fían á su fuerza.

Añadió que los hombres de Estado británicos se han colocado siempre del lado de la verdadera libertad y de acuerdo con la opinión pública, y que así están aún y se mantendrán hasta el fin.

Con motivo de la vuelta del general Botha, la población le obsequió con un banquete, al que asistieron distinguidas personalidades.

En su discurso, el general Botha refirió que el descubrimiento más importante hecho con motivo de la campaña había sido un mapa del África alemana sudoccidental, levantado por un alemán ilustrado sobre la base de una supuesta paz firmada en Roma en 1916.

En el mapa aparecía toda el África meridional, por bajo del Ecuador, tan grande como el Imperio alemán, con pequeños territorios marcados como «reservado para los boers».

El general Botha dijo que había sabido que el gobernador alemán había cambiado correspondencia con el Kaiser, cuya respuesta fué: «No sólo reconoceré la independencia del África meridional, sino que hasta la garantizaré, con tal de que la rebelión estalle en seguida.»

La contestación dada por los Estados Unidos á la nota alemana ha provocado en Alemania una explosión de furor.

La opinión, en su mayoría, continúa oponiéndose á las peticiones de Wilson.

Mientras tanto, los submarinos alemanes han hundido ayer otro barco americano.

De Alemania y Austria

NORDEICH, 26 (11,20 noche, hora de la Europa central). Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de la guerra, que no ha ocurrido nada importante en todo el frente.

Teatro oriental de la guerra.—Al Norte del Niemen, el ejército del general von Bulow ha llegado á la región de Poswol y Poniewitz, desalojando al enemigo de las posiciones en que se mantenía.

Más de cien rusos cayeron prisioneros. En el frente del Narew han cruzado los alemanes el río más arriba de Ostrolenka.

Por bajo de este punto, los rusos, á pesar de su encarnizada resistencia, se han visto obligados á retroceder lentamente hacia el Bug.

Algunos millares de rusos y más de cuarenta ametralladoras cayeron en manos de los alemanes.

Las tropas alemanas envolventes se aproximan por el Norte y Oeste al grupo de fortificaciones de Nowo-Georgiewsk y Warsovia.

Teatro Sudeste de la guerra.—Al Norte de la línea Wojslawice (al Sur de Cholm) y Krubieszow (sobre el Bug), los alemanes, en las luchas de los últimos días, han empujado al enemigo más hacia el Norte.

El botín de ayer asciende á 11 oficiales, 1.457 soldados prisioneros y 11 ametralladoras.

Al Oeste del Vistula y las posiciones ocupadas por los ejércitos aliados del general von Mackensen no ha cambiado la situación.

La Agencia Reuter comunica de Londres que á la altura del Cabo Wrath fué hundido por un submarino alemán el vapor francés Danae, de 1.500 toneladas.

La tripulación desembarcó en Stornoway. El vapor Firth, de 406 toneladas, fué torpedeado cerca de Aberdeen.

Murieron cuatro tripulantes y seis lograron llegar á tierra.

El vapor pesquero Briton, de Aberdeen, fué también torpedeado.

El capitán murió y seis tripulantes se ahogaron.

Los pesqueros de Lowestoft Henry, Charles, Kathleen, Activity y Prosper han sido también víctimas de los submarinos alemanes.

Las tripulaciones se salvaron.

Comunican de Crimsby que el vapor pesquero Perses hizo explosión el sábado en el mar del Norte.

Murieron los nueve hombres que lo tripulaban.

Veraneo de la Corte

El ministro de la Gobernación.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, tarde.) El ministro de la Gobernación ha sido visitado por varios diputados y senadores y por las autoridades.

Una Comisión del Ayuntamiento conferenció con el Sr. Sánchez Guerra ante la contingencia de que hubiera de paralizarse el trabajo en la Fábrica del Gas, si estallaba la huelga de marinos mercantes, por ser escaso el stock de carbón que actualmente posee.

Los comisionados expusieron una combinación con la fábrica de Bilbao, para el caso de que se produjera el conflicto, y solicitaron el apoyo del Gobierno.

Otra Comisión, que presidía el ex ministro Sr. Calbetón, conferenció también con el señor Sánchez Guerra respecto al estado de la fabricación en Eibar.

El ministro, al recibir á los periodistas, les dijo que por las impresiones que se llevó de Madrid y las recibidas de Barcelona, espera que no estallaré la huelga de marinos mercantes, y que, caso de que se llegue á plantear, será de corta duración.

Las huelgas de Sama y Langreo han mejorado, mejorando la de Reus.

El ministro de jornada.

El marqués de Lema ofreció sus respetos á la Reina Doña Cristina.

Manifestó á los periodistas que el Infante D. Fernando había sido aclamado en Santiago, habiendo marchado después al Ferrol en automóvil. El martes irá á Coruña y el miércoles á su residencia veraniega de Fuenterrabía.

El general Jordana le ha notificado su visita al jefes en Tetuán, acompañado del secretario y de todo el personal de la Alta Comisaría.

El jefes hizo votos por la prosperidad de la zona española; se interesó por la salud de las personas de la Familia Real y encargó al general Jordana que les ofreciera sus respetos.

También manifestó el ministro de Estado que ayer salió de Génova el vapor «Achi-leus», conduciendo 270 toneladas de mercancías procedentes de Alemania, destinadas á España, que estaban detenidas en aquel puerto por causa de la guerra.

Varias personalidades españolas, residentes en Génova, han teleografiado al ministro saludándole y agradeciéndole las gestiones que ha realizado para lograr el despacho de mercancías, que eran absolutamente indispensables para la industria española.

Un obsequio de la Reina Doña Cristina.

La Reina Doña Cristina ha enviado una preciosa canastilla de flores á la marquesa de Atarfe, con motivo de celebrar ésta su fiesta onomástica.

TRIBUNA LIBRE

Italia y la lógica histórica

Sus aliadas naturales.

Los que censuran á Italia por no haber permanecido en la Triple Alianza y haberse pasado á la Triple Entente no conocen, como ya hemos dicho otra vez, la historia de estos últimos treinta años; mejor dicho, no conocen la historia de Italia desde mediados del siglo XIX. La enemiga histórica de Italia fué Austria; sus amigas históricas, Inglaterra en todo tiempo, y Francia desde la guerra de Crimea hasta estos momentos, exceptuando los diez años de 1888 á 1898, que duró la guerra de tarifas.

El engrandecimiento de Italia con jenza con la guerra de Crimea, á la cual envió el Piemonte, invitado por Inglaterra y Francia, 15.000 hombres, bajo el mando de La Marmora, á combatir contra Rusia. En el Congreso de París que se celebró al año siguiente, en 1856, estuvo representado el Piemonte por Cavour, que supo hacer de la cuestión italiana, no obstante la hostilidad de Austria, un problema europeo. Con toda decisión le apoyaron Francia y especialmente Inglaterra.

Ya unos años antes, en 1851, Gladstone, después de un viaje por Italia, publicó su famosa carta contra la tiranía de los Borbones en Nápoles. De este modo, el gran estadista inglés arribaba su hombro á la tarea de la unidad italiana en torno de la Casa de Saboya.

Pero la ayuda de Francia no se limitó á ser verbal. En la guerra de Italia con Austria en 1859, Francia fué la aliada de la primera, y aunque la campaña terminó bruscamente, por el carácter vacilante de Napoleón III, con gran disgusto de los italianos, es el caso que de esa guerra salió incorporada la Lombardia al reino de Cerdeña, bajo el dominio de los Saboyas. Un año después, en 1860, se realizaba la gloriosa expedición de los Mil—solemnemente conmemorada hace poco,—bajo el mando del heroico Garibaldi, contra el regresivo reino de Nápoles. La victoria de los expedicionarios tuvo todas las simpatías del pueblo inglés, hasta el punto de que lord Russell, ministro de Estado á la sazón, celebraba abiertamente la expulsión de los Borbones de Nápoles en una nota enviada al embajador inglés en la capital piemontesa, Turín. Y cuando poco después se abrió el primer Parlamento italiano, Víctor Manuel dedicó á Inglaterra el siguiente agradecido tributo: «El Gobierno y el pueblo de Inglaterra, esta antigua patria de la libertad, afirmaron altamente nuestro derecho á ser los árbitros de nuestros destinos y nos prestaron largamente buenos oficios, cuyo recuerdo de gratitud durará eternamente.» Al proclamarse el reino de Italia en 1861, Inglaterra fué la primera en reconocerlo.

Sólo la toma de Túnez por Francia, después del Congreso de Berlín, desvió á Italia de sus amigas históricas y la arrojó en brazos de su enemiga histórica Austria y de otra Potencia, Alemania, á la cual podía ser útil contra Francia la alianza italiana; pero la cual nada podía hacer por Italia. Las relaciones entre

Francia é Italia no fueron muy cordiales entre 1888 y 1898, durante los diez años que duró la guerra comercial ó de tarifas de Aduana; pero transcurrido este tiempo, la lógica histórica, que era la amistad de las dos hermanas latinas, volvió á su cauce. Celebróse entre ambas un Tratado de comercio, y en 1899 tuvieron lugar visitas y encuentros de las escuadras francesas, inglesa é italiana. Ya aquello fué una clara anticipación de lo que iba á ocurrir ahora en la guerra. Por entonces recibió Italia de Francia é Inglaterra la seguridad, ratificada en 1902, de que nada intentarían contra Trípoli. De esta suerte iniciaba Italia su política mediterránea de amistoso acuerdo con sus dos aliadas de hoy.

En rigor, la Triple Alianza, al renovarse en 1902, fué en lo sucesivo algo así como un convenio de un matrimonio mal avenido que por consideraciones sociales simula una concordia irreal. Un año antes, el mismo Príncipe de Bülow, con su espíritu mundano y escéptico, empleaba una imagen matrimonial para describir las relaciones de Italia y Francia, por una parte, y con los Imperios centrales por otra. Decía: «En un matrimonio feliz, no debe ofenderse el marido si su mujer baila con otro una inocente vuelta de más (extratour).» Esta era la interpretación del Príncipe para el público. Probablemente se diría para su fuero interno: «Cuando la mujer propia da una vuelta más de la cuenta con otro, es que el matrimonio ha dejado de ser feliz ó está en camino de dejar de serlo.» Prueba de ello es que para renovarse la alianza en 1902 hubo serias dificultades. Italia quiso modificar las condiciones; pero Alemania, que veía perdida á su aliada, y que nada ganaba con las modificaciones propuestas, no quiso ceder, é Italia se vió obligada á permanecer, muy á disgusto, en la alianza, pues su disolución, cuando el problema del Mediterráneo estaba aún indeciso, hubiera sido prematura, poco política.

Posteriormente Italia ha estado en todas las crisis internacionales al lado de Inglaterra y Francia. La Cuádruple Entente existía de hecho desde muchos años atrás. Ello se vió claramente en la Conferencia de Algeciras, donde en todas las cuestiones se manifestó frente á Alemania, hasta el punto de que el Emperador alemán, al felicitar por telegrama al austriaco por haberle servido de padrino en esa Conferencia, no hacía ninguna mención de Italia. Ese silencio tenía la elocuencia del más elocuente discurso del Kaiser.

Tal ha sido la lógica histórica que ha empujado á Italia junto á Inglaterra y Francia. En los mismos días que precedieron á la guerra, secundó con entusiasmo las iniciativas de los Gobiernos inglés y francés para mantener la paz. Italia, como las dos democracias á las cuales está ahora aliada, como toda democracia, es un pueblo pacífico. Por su amor á la paz mediterránea se fué aproximando gradualmente á Francia é Inglaterra; por temor á la guerra que se estaba fraguando en el seno de los Imperios centrales se fué alejando de ellos. El resorte de su política internacional ha sido la paz europea. Y á la paz europea está sirviendo al intervenir en la guerra, pues así contribuye á acortarla.

UN LATINO

MARRUECOS

Jordana y el jefes.—En Lauzien.

TETUAN. (Lunes, mañana.) A las once de la mañana de ayer, el general Jordana, en unión del secretario general de la Residencia, del cónsul de España, de los delegados de los departamentos oficiales y de los jefes del Estado Mayor, fué á visitar al jefes.

Este recibió al general Jordana y su acompañamiento en el salón de costumbre, cambiándose afectuosos saludos.

Jordana hizo grandes elogios del general Marina. Dijo al jefes que es necesario atraerse la amistad de aquellos que se muestran aún reacios á acogerse á la protección española.

Por la tarde, á las cinco, marchó el general Jordana, recorriendo el campamento principal, dirigiéndose después á Lauzien, visitando de paso algunas posiciones.

Hoy visitará todas las posiciones.

La fiesta de Santiago.

Ha celebrado el Arma de Caballería la fiesta de Santiago.

Los soldados tuvieron rancho extraordinario, y los jefes y oficiales se reunieron en animados banquetes.

Los capitanes obsequiaron con una comida al capitán laureado D. Luis García Rodríguez.

La colonia gallega también dará otro banquete al Sr. García Rodríguez.

Días de recibir.—En las posiciones.

TETUAN. (Lunes, noche.) El alto comisario ha designado los días pares para recibir al elemento civil, y los impares á los militares.

Hoy ha visitado el general Jordana las posiciones de Izarduy y de la otra orilla del río. Lo que desea el general Jordana.

Hablando con el cónsul, ha dicho el alto comisario que se propone conseguir recobre Tetuán el aspecto que tenía en la época en que el general Jordana estuvo de capitán, para lo cual desea que los moros vuelvan á ocupar las huertas de que son dueños, reanudando la vida de campo que antes hacían.

Se propone también desorganizar Tetuán de tropas, con objeto de que el elemento musulmán viva con toda la independencia que desea y aspira á que se respete el carácter típico de la población, para lo que impedirá que mediante obras se destruyan los edificios antiguos, incluso algunos ruinosos que merecen ser respetados.

Entiende que el elemento europeo debe buscar las viviendas fuera de los barrios moros, dejando éstos para los habitantes del país, y que puedan practicar usos, costumbres y religión propios, libremente y sin fiscalización de los extraños.

La presidencia de Chile

Elección de San Fuentes.

SANTIAGO DE CHILE, 26. Ha sido elegido Presidente de la República, por mayoría de votos, D. Juan Luis San Fuentes. El Parlamento se reunirá el día 31 para confirmar la elección.

LA POLICIA EN ACCION

¿No había suceso misterioso!

La denuncia de una sirvienta.

Anoche se presentó en la Dirección general de Seguridad una denuncia extraña, que hizo que la Policía se pusiera en movimiento, suponiendo que se trataba de un crimen horrendo.

La cosa no era para menos. En la Inspección de guardia compareció á las diez de la noche Petra Zurdo López, que presta sus servicios domésticos á una señora francesa llamada Germana Olivie Moliné, de veintitrés años, domiciliada en la calle de Mesonero Romanos.

Manifestó allí la denunciante que el domingo salió de paseo con dos niños, de cuatro y seis años, respectivamente, hijos de Germana, y que al regresar, ésta no se hallaba en casa.

Llegó la hora de cenar y su ama no llegaba.

A las once de la noche se presentó un sujeto, francés también, amigo de Germana, que le dió un poco de dinero y le dijo que Germana se había tenido que ausentar de Madrid por asuntos graves de familia.

Esto produjo á Petra la consiguiente inquietud, que aumentó ayer lunes cuando volvió el aludido sujeto á la casa.

Entregó unas pesetas, y con una llave que llevaba abrió un mueblecillo donde Germana guardaba sus alhajas, las cogió y tranquilamente se las guardó en el bolsillo, saliendo de la casa después de decir á Petra que no tuviera cuidado, porque Germana volvería muy pronto.

Entonces Petra supuso que á su señora le había ocurrido algo muy grave.

Creyó que aquel hombre la había matado, y Dios sabe qué cosas debió creerse.

Todo lo fué á contar á la Policía.

Los agentes de la primera brigada de investigación criminal trabajaban anoche terriblemente, y consiguieron poner en claro el terrible suceso.

Germana se encontraba en el Hospital de la Princesa.

Esta herida, efectivamente; pero su estado no era grave, ni su agresor había sido el francés amigo que fué á su casa á recoger las alhajas por encargo de ella misma.

Lo ocurrido fué que el domingo se encontró Germana con Josefina Solís, de veintidós años, compatriota suya, y regañaron.

Parece ser que Josefina la agredió ó Germana se cayó en un instante que duró la riña, y se produjo heridas, que la fueron curadas en la Casa de Socorro del Centro.

Desde allí fué trasladada al Hospital de la Princesa, donde anoche se encontraba muy mejorada.

Germana no quiso contar lo ocurrido á su muchacha para evitar habladurías de vecindad, y eso fué todo.

Total, que no hubo afortunadamente el misterioso suceso que suponíamos reporters y policías, y que nos hizo pasar malos ratos de inútil trabajo. Más vale así.

Para evitar perturbaciones en nuestros servicios de contabilidad y en el de nuestras suscripciones y envíos á corresponsales, rogamos á todos que, al dirigir su correspondencia al periódico, consignen siempre en sobres y paquetes el número de nuestro apartado en Correos, que es el 105.

AVISOS UTILES

GRAN EDIFICIO EN GIJON

Se alquila para primero del año próximo el edificio que ocupa hoy el gran Hotel Malet, edificio que fué construido expresamente para hotel, con todos los adelantos de confort, grandes vistas al mar y al puerto del Musel.

Tiene ascensor, calefacción y tranvía á la puerta. Informes: Félix Arango, Corrida, 20, Gijón.

Yo me ruego con Luxen Busto porque LAXEN BUSTO sabe á delicioso chocolate y me sirve de postre en la cena

SE VENDEN 1.000 botellas de vino del Rivero. Razón, Victoria, 4.

Dr. Vera. Enf. mentales y nervs. Alcalá, 160

BOLSA DE LOS DIAMANTES Compra de joyas, perlas y brillantes. Taller de construcción: 25.

ESPOZ Y MINA, 3, PISO ENTRESUELO

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELEFONO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

27 de julio de 1865.

SAN ILDEFONSO. 26. S. M. la Reina ha estado hoy en Segovia.

VALENCIA. 26. El Consejo de guerra ha condenado a cuatro meses de castigo al coronel Alemany y al comandante Morales de los Ríos; a dos meses de castigo a los tenientes coronales González de la Vega y Rubio y Lloret, y al comandante Cabello, y a un mes al comandante Pérez Piñero.

D. Fernando en el Ferrol

FERROL. (Lunes, mañana.) Ha llegado el Infante D. Fernando. Llegó desde Santiago en automóvil. Le acompañaban sus ayudantes y el gobernador civil de la Coruña.

Le esperaban las autoridades. Después de saludarlas se dirigió el Infante a la iglesia de San Julián, donde se cantó un *Tedéum*.

Después visitará los arsenales y almazaras en el astillero.

Pernoctará en el palacio de los duques de la Conquista, a donde marchará esta tarde.

El almuerzo.

FERROL. (Lunes, noche.) En el comedor del Astillero, regiamente adornado, celebró el almuerzo en honor del Infante D. Fernando. La mesa estaba adornada con flores y los colores nacionales.

A la derecha del Infante se sentó el general del Arsenal, D. Salvador Moreno, y a la izquierda los directores de la Factoría Naval.

En el frente se sentó el delegado de la Sociedad española de Construcciones navales. Su Alteza se dirigió después del almuerzo a la sala de gabitos, donde examinó los planos de los acorazados.

Luego recorrió la grada donde se construye el crucero explorador *Victoria Eugenia*.

LOS MARINOS MERCANTES

EL CONFLICTO MARITIMO

HABLAN LOS MARINOS

La Asociación general de Maquinistas navales nos remite la siguiente carta, que publicamos en prueba de imparcialidad y a título de información:

«Sr. Director de

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
Madrid.

Muy distinguido señor nuestro: Nos acogemos a la hospitalidad de su diario para desmentir ciertas informaciones capciosas, que estos días circulan insistentemente en la Prensa.

Nos conviene hacer constar paladinamente: 1.º Que nuestro viaje a Madrid no obedeció, como se insinúa en las notas de los navieros, a ninguna treta subrepticia. Fuimos llamados apremiamente a Madrid por el señor Presidente del Consejo de Ministros. Así, pues, acometimos la primera gestión en la corte para deferir a una invitación cortes del Sr. Dato.

No hay razón para interpretar ambiguamente esta diligencia.

2.º Que no hay por qué restringir, con astucia premeditada, nuestra representación. Allí, cerca del Sr. Dato, fuimos mandatarios de todas las entidades navales de la nación. Se nos había investido, desde luego, de poderes amplios para representar a todos nuestros camaradas.

Se intenta aminorar con falacias el número de nuestros representantes. Se confía en que no abriremos un plebiscito privado entre los oficiales de la Marina civil para invalidar esta segunda argucia. Mas insistimos en que representamos a todos nuestros compañeros. Bien podríamos alegar ahora, como un argumento persuasivo, que en las elecciones de abril para el nombramiento de vocales en la Junta consultiva de la Dirección general, el personal asociado obtuvo una mayoría arrolladora.

3.º Que luego de compulsar minuciosamente el proyecto de la ponencia y el que los armadores sometieron a la Junta consultiva, afirmamos que estos dos proyectos son muy distintos.

Se ha sugerido en las notas de los armadores que los proyectos eran casi iguales. Es un tercer ardido que debemos desbaratar, para que la opinión no se despiste con estas simulaciones.

4.º Que si las Asociaciones del personal no cuentan con más aliados es porque los navieros han conseguido atomizar a muchos marinos por medio de coacciones implícitas, que se ejercen con el más notorio impudor.

La Prensa, que ha recogido las afirmaciones de los navieros, recogerá, siempre fiel a su tradición de equidad, las afirmaciones de los marinos.

Queremos que se contrasten unas informaciones con otras, para que los fueros de la verdad queden restablecidos cuanto antes.

Muy reconocidos, señor Director, a su deferencia, se ofrecen de usted afectuosos y seguros servidores, q. e. s. m.—G. de Simón.—Ramón Latorre.

Bilbao, 24 de julio de 1915.»

EN BARCELONA

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Respecto al conflicto marítimo, sigue igual, aunque, según noticias, los trabajos de aproximación entre las partes litigantes van por buen camino.

Esto permite esperar que no se llegará a la huelga general y quedará la cuestión circunscrita a huelgas parciales en las Compañías que no accedan a las peticiones.

Los representantes de las Sociedades navales se han reunido con el gobernador civil, comunicándole que han accedido a las demandas del personal náutico las siguientes Casas armadoras:

Correos de Africa, Ferrer y Española de Navegación, de Valencia; Casa Tintoré, Estefany y Taturull, Compañía de Navegación, Fábregas y García y La Marítima, todas de Barcelona; las Compañías Villana e Ibarra, de Sevilla; Carrasco, de Cádiz, la Compañía Gijonesa, de Gijón; la Isla-Marítima y la Mahonesa, de Baleares.

Esta tarde se reunirán de nuevo para tratar de las Compañías que todavía no han consentido si aceptan la fórmula propuesta.

De lo que resulten dependerá el acuerdo que tomen respecto al personal de marinería y fogoneros del vapor «Infanta Isabel de Borbón».

Han dicho los comisionados que de todos los puntos del litoral se tienen comunicaciones participando que todo el personal se halla dispuesto para empezar la huelga el miércoles.

ACADEMIAS MILITARES

Infantería

TOLEDO. (Lunes, noche.) Han aprobado el cuarto ejercicio:

Don Justo Sanz Pérez, D. Vicente de Lucas Escalante, D. Gonzalo de la Puente de la Cruz, D. Manuel Ortiz Madrazo, D. Antonio Pont Albert, D. Domingo Aurés La Sierra, D. Emilio Gutiérrez Trujillo, D. José Fariña Sagredo, D. José Merino Herrero, don Justo Yáñez Marín, D. José Alarcón Latra, D. Antonio Araiba Esponáburu, D. Enrique Ramos Cabrera, D. Eduardo Fráñle Manteca, D. Edmundo Ruiz Pueyo, D. Evaristo Meana, D. Julio Soto Larrinaga; D. Fernando Puig Iriarte, D. Francisco Fernando Getino y D. Tomás Romo de Soto.

Han aprobado el quinto ejercicio:

Don Santiago Cercano Mendoza, D. Juan Vich Valesponey, D. Luis Rivero Dávila, D. José Medina Guilló, D. Manuel Lavandera Genover, D. Segundo Funes Funes, don Enrique Pérez Gallgo, D. Enrique Moreno Pascual, D. Gonzalo Toledo Martínez, don Angel González García, D. Alfredo Montes García, D. Manuel Zulueta Ramírez, don Antonio Gómez Maristano, D. Alberto Ripoll Feliú, D. Mario Padrós Mora, D. Francisco Avicaga Adán, D. Francisco López Pastor, D. Angel Median Serrano y D. Manuel Obeso Pardo.

Intendencia

AVILA. (Lunes, noche.) Han aprobado el primer ejercicio:

Don José Sánchez Martínez, D. José González Cerrada, D. Bernardo Goya Pereira, D. Manuel Sabido Carabia, D. Federico Ayala Gascón, D. Arsenio Villanueva Jiménez, D. José Pérez del Bosque, D. Enrique Contreras Rodríguez, D. Julián Rodríguez Vicente, D. Ramiro Varela Pérez, D. Francisco Cabrerizo Alvarez, D. Diego Esquina González, D. Julián Moral Martínez, D. Cándido Mena Triguero, D. Amadeo Fernández Martínez, D. Antonio Mateo Jurado.

Han aprobado el segundo ejercicio:

Don Luis Lumbreira Martín, D. Angel Martín García, D. Pio Sanz Neira, D. Emilio Motenes Félix, D. Francisco de Fernando Garro, D. Pedro Fuentes Carretero, D. Juan Caravaca Cestain, D. Alfredo Gasco Mas, D. José Garate Fernández, D. Cecilio Aguirre Aldave, D. Juan Martínez Nieto, D. Baltasar Valdés Guzmán, D. Pablo Sierra Vargas.

Han aprobado el tercer ejercicio:

Don Luis Fernández Roderos, D. Luis Lumbreira Martín, D. Angel Martín García, D. Pablo Marcos Martín, D. Emilio Monterde Félix, D. Francisco de Fernando Garro, D. Pedro Guítán Carretero, D. Rafael Ansedo Romesú, D. Alfredo García Mas, don José Garate Fernández, D. Cecilio Aguirre Aldave, D. Juan Martínez Nieto, D. Francisco Martínez Mendieta, D. Baltasar Guzmán, D. Pablo Sierra Vargas.

Han aprobado el cuarto ejercicio:

Don Juan Romero Valentin y D. Enrique Jiménez Sánchez.

En el quinto ejercicio fueron desaprobados los dos aspirantes que se presentaron.

Ingenieros

GUADALAJARA. (Lunes, noche.) Ha aprobado el segundo ejercicio:

Don Casimiro Bonnani Azoni. Han aprobado el cuarto ejercicio: Don Antonio Fernández Jiménez y D. Ernesto González Baus. Han aprobado el quinto ejercicio: Don Antonio Alvarez Paz y D. Gregorio Vaamonde Tayllafert.

Caballería

VALLADOLID. (Lunes, noche.) En la Academia de Caballería han aprobado reconocimiento y Ginnasia:

Don Leonardo Bravo, D. Miguel Cabanelas, D. Manuel Fernández Duarte, D. Mariano Montillo, D. José Samaniego Elcico, D. Félix de Vargas, D. José Lamorena.

Han aprobado Francés y Dibujo: Don Ricardo Colas, D. José Bermejo, don

José Arjiles, D. José Navascués y D. Pedro Mata.

Han aprobado Aritmética y Algebra en los ejercicios oral y práctico:

Don Antonio Díez Rivera, D. Federico García Ganjes, D. Luis Navascués.

Han aprobado Geometría y Trigonometría en los ejercicios oral y práctico:

Don Julián Zulueta, D. Casiano Belloso, D. José Marín, D. José Camacho, D. Pascual Mercader y D. José Bordons.

HUELGA DE ALCOY

Con la solución de la huelga de selfactineros en el día de ayer, parece que en parte ha renacido la tranquilidad en esta población entre los trabajadores, ya que aquel numeroso oficio fué el que inició las demás huelgas parciales, que hoy todavía continúan planteadas, y porque se espera que dentro de poco tiempo reanudarán todos los obreros el trabajo, fuente inagotable de riqueza.

Conocen los lectores de ese periódico, por noticia telefónica, la solución dada al conflicto de los selfactineros. Este arreglo ha satisfecho las aspiraciones de los huelguistas, quienes durante el día de hoy, tanto por las calles como en su domicilio social La Constancia, exteriorizaban su contento por las mejoras conseguidas.

Quedan por arreglar las huelgas de aparejadores en paños y cardadores y diableros, los cuales piden un real de aumento en sus salarios. En las entrevistas que celebraron con el gobernador civil de la provincia no consiguieron llegar a un acuerdo. Dicha autoridad regresó anoche a Alicante poco antes de las diez, y según mis noticias volverá mañana para gestionar la solución de todas las huelgas.

La de panaderos ha quedado planteada hoy. Para mañana a las seis y media de la tarde está convocada la Junta local de Reformas Sociales en la Casa Ayuntamiento para tratar especialmente de este asunto.

Se adoptan precauciones para que no falte pan en la población y garantizar el orden público.

En este momento me dicen que en las panaderías trabajan de obreros soldados del regimiento de Vizcaya para el abastecimiento de esta población.

Hasta mi próxima.

FABIAN BISBAL

25-VII-1915.

Toros en Valencia

VALENCIA. (Lunes, tarde.) Lidianse seis toros de Pablo Romero para Gallo, Gallito y Belmonte. Hay un lleno colosal y un mujerío desahucante.

Gallo es ovacionado por su faena monumental de ayer.

PRIMERO

«Chato», castaño. Están de tanda Berruga, Chano y Saloso.

Rafael intenta veroniquear, negándose el bicho, que se declara buey. Apláudese en varas a Chanito. El bicho toma cinco varas por un jaco.

Zapatero y Magritas ponen cuatro medios pares.

Rafael hace una faena movida con las dos manos; entra, y deja un pinchazo delantero, descordando; remata el puntillero. Palmas.

SEGUNDO

«Banderito», cárdeno. Alaban, Camero y Farfán están de tanda. Joselito produce una revolución con unas verónicas superiorísimas. Los tres matadores hacen quites magníficos, sobresaliendo una larga de Rafael.

Cuatro varas y una caída.

Joselito coge las banderillas y clava medio par al cuarto y otro medio de la misma clase. Cierra el tercio Almendro con un par malo, y repitiendo con otro a la media vuelta.

Joselito empieza la faena con pases ayudados, algunos de rodillas. Sufre un achuchón. Cjave media tendida. Otra mejor colocada, que basta. Palmas.

TERCERO

«Tintero», berrendo en negro, grande. Belmonte larga dos verónicas flojas.

El bicho toma tres varas por tres caídas y un fallecimiento.

Pilin y Pinturas ponen cuatro pares, saciando volado el segundo, sin consecuciones, al poner el primer par.

Belmonte encuentra al toro quedado, y comienza su faena con pases ayudados, consintiendo mucho. Sufre un desarme. Larga un pinchazo alto, que escupe el toro; otro, sin hacer este nada; una estocada completa, haciéndolo todo el matador, y descabella. Palmas.

CUARTO

«Herrador», negro. De tanda Alabán, Chano y Pino. Rafael hace filigranas con el capote. El bicho resulta huido; toma cinco varas; luego salta al callejón. Magritas pone un par superior de frente. Cuco clava uno regular y repite el primero con otro malo.

Rafael encuentra al toro difícil, pues sólo desea saltar al callejón. Hace una faena valiente, apoderándose del bicho. Da una espantada y luego sufre una colada peligrosa, salvándose por pies. Entra dejando media; suelta un pinchazo en un brazuelo y oye pitos. Pincha otra vez en el testuz y crece la bronca; lueven almohadillas. El diestro intenta descabellar y el puntillero remata al toro al segundo intento. Bronca ensordecedora.

QUINTO

«Rejoneo», berrendo. Continúa la bronca al Gallo, que permanece

ce sentado en el estribo.

El toro es codicioso y de poder. Joselito lo lancea medianamente. El bicho toma cuatro varas y mata dos caballos.

Cantimplas y Almendro llenan difícilmente el segundo tercio.

Joselito hace con la muleta una faena superior, adornadísima; da pases de todas las clases. Entrando a matar deja una estocada alta, que mata sin puntilla.

Al diestro se le concede la oreja y el rabo y recibe una ovación delirante.

SEXTO

«Costero», cárdeno, de muchas libras.

Belmonte da tres verónicas emmendándose. El toro toma cinco varas, por tres caídas y tres pencos muertos.

Calderón y Vito parecen bien, sobresaliendo uno del primero.

Belmonte hace una faena de muleta lucida y valiente y acaba con una estocada soberbia que mata sin puntilla. (Ovación y vuelta al ruedo.)

ANDALUCIA

El «Reina María Cristina».

CADIZ. (Lunes, tarde.) El capitán del vapor «Reina María Cristina» comunica por radiografía que el sábado 24, a las 17 horas, se encontraba a 20 millas al Sur de la Isla de las Flores.

En honor de D. Luis Silvea.

ALMERIA. (Lunes, noche.) En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, y a propuesta del alcalde, se acordó nombrar hijo adoptivo de Almería al diputado D. Cortes D. Luis Silvea, como expresión de su agradecimiento por sus trabajos en favor de la provincia. Al salir de la sesión fué aclamado el alcalde.

Mañana por la noche la Juventud liberal-conservadora obsequiará con un banquete al diputado Sr. Cervantes, que pasado mañana marchará a Madrid.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonasil», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida a las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas, 10 la botella.

ARAGON

La patrona de Tudela.

ZARAGOZA. (Lunes, tarde.) En Tudela se han celebrado las fiestas en honor de la Patrona, Santa Ana, con solemnes funciones religiosas. Ofició el obispo de Tarazona, y asistieron las autoridades y numeroso público.

Por la catástrofe ocurrida en el pasado año han sido suspendidos algunos festejos.

El miércoles se celebrará el aniversario de la catástrofe, con funerales dedicados al eterno descanso de las víctimas, cuyos restos serán trasladados al panteón construido por el Ayuntamiento.

La cosecha de cereales.

ZARAGOZA. (Lunes, tarde.) La Cámara Agrícola de Calatayud ha teleografiado al ministro de Hacienda notificándole no accede a la petición de los harineros catalanes referente a la importación de trigos y harinas del Extranjero. Las noticias que de la región se reciben acusan una excelente cosecha de cereales.

Los trigos se cotizan: a 34 pesetas los cien kilos de trigo de monte de primera, a 33 pesetas el de segunda, a 31 el de huerta, y a 32 el de hembra.

Los viñedos.

En las comarcas de la Rioja, Navarra y Aragón se han perdido los viñedos, a consecuencia del mildew.

De muchos pueblos de estas comarcas pedirán al Gobierno la condonación del tributo de los vinos, que se cotizan a 35 pesetas los 120 litros.

Menage français offre pour durée guerre amicale hospitalité en Espagne à jeune femme honorable française ou belge, bonne mienne, privée de ressources ou réfugiée par suite guerre. S'adresser par écrit a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

CATALUNA

Reunión importante.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Se ha celebrado una gran reunión en la plaza pública de la importante población industrial de San Juan de las Abadesas, con asistencia de las autoridades.

El Sr. Moragas elogió los propósitos evidenciados por los Montepios obreros de la población, con objeto de llegar a uniones provechosas, explicando la utilidad de las diversas combinaciones de seguro popular, realizadas en cordialísima gestión por la Caja catalana de pensiones de la vejez y el Instituto Nacional de Provisión.

También trató de sistematizar los hábitos de ahorro.

El Sr. Maluquer propuso la conveniencia de dar significación social a la Exposición Internacional de Industrias Eléctricas de Barcelona, mediante un régimen de retiro de obreros. Reseñó la excelente preparación de muchas provincias españolas en las finalidades sociales propuestas.

Indicó la utilidad de una reglamentación de la citada Exposición internacional en el sentido de premiar los progresos sociales de las Empresas concurrentes. Y expuso su convicción de que toda España hará una gallarda manifestación de presencia en ese certamen, pues espera mucho de la vulgarización que de los progresos de la electricidad ha realiza-

do Echegaray, y de los consejos del general Marvá, desde la presidencia de la Asociación Española de Ciencias, prestigios ambos indiscutibles.

Recordó con elogio las consideraciones de Balme equiparando los progresos de la economía industrial, y censuró a estas ó a las otras naciones, pues evitando esas antipatías se lograrán las deseadas colaboraciones del trabajo nacional después de la guerra, dado el ambiente español preparado por una laudable neutralidad.

Ambos elocuentes discursos fueron acogidos con grandes aplausos.

El alcalde agradeció, con frases muy sentidas y expresivas, la patriótica y humanitaria colaboración del Instituto Nacional y de la Caja Regional, terminando con un vibrante párrafo exaltador de los sentimientos de fraternidad.

Los jaimistas.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Las fiestas organizadas por los jaimistas discurrieron sin incidentes dignos de mención, aparte unas bofetadas que se repartieron a la salida de un local entre un grupo jaimista y otro republicano.

Iguals noticias de tranquilidad se tienen de las fiestas celebradas por los jaimistas en otras poblaciones de la provincia.

En la velada celebrada en el Círculo Tradicionalista, el jefe regional Sr. Junyent volvió a tocar la nota bélica en el caso de que rompiera España la neutralidad.

Recordó las instrucciones que sobre la neutralidad tienen recibidas, y añadió que si llegara la hora en que se rompiera la neutralidad, impedirían por todos los medios que ningún español pasara la frontera para defender banderas extrañas, y que todos, incluso las mujeres y niños, pueden contribuir a interrumpir las vías férreas y de comunicación, antes de consentirlo.

Terminó con un párrafo en que dijo:

«Nos basta con la pérdida de las colonias; pero si esos cien mil individuos de que habla Lerroux son el hampa y la hez de la nación, pueden pasar la frontera libremente, que ya nosotros cuidaremos de que no vuelvan a entrar.»

El Sr. Silvea.

A última hora de anoche regresó el subsecretario de Instrucción pública, Sr. Silvea, procedente de Villanueva y de la posesión que en Garraf tiene el conde de Güell, en la cual fué obsequiado con un banquete.

Esta mañana, con el rector, ha visitado el Hospital clínico y la Universidad.

Poco antes del medio día, con el doctor Daurella, se ha trasladado a Arenys de Mar, donde ha almorzado con dicho señor y el director de la Escuela industrial de Villanueva y Geltrú.

Esta tarde se propone regresar, y después de visitar el Instituto de Estudios catalanes marchará a Madrid en el expreso.

Patronos y obreros.

En un taller de carpintería de la calle de Aribau, propiedad del Sr. Sanguenís, esta mañana ocurrió un grave incidente.

El patrono despidió el sábado a un obrero, el cual protestó de ello, uniéndosele otro en la protesta.

El asunto parecía terminado; pero esta mañana han comparecido ambos obreros, negándose el amo a darles trabajo.

Con tal motivo se promovió un gran escándalo y los obreros dispararon dos tiros contra el patrono.

Al estrepito de las detonaciones acudieron otros obreros, que tomaron parte en la cuestión, unos en favor y otros en contra, disparándose nuevamente varios tiros y repartiéndose algunos golpes.

Acudió la Policía y detuvo a los dos obreros causantes de la querrela, y a otros dos que tomaron parte en su favor.

Los cuatro han sido puestos a disposición del Juzgado.

Por fortuna no hubo heridos. La Policía se incautó de varias armas de fuego.

Mitin radical.

Los radicales organizan para mañana por la noche un mitin, en conmemoración de los sucesos ocurridos en julio de 1909.

El mitin se celebrará en un local de la barriada de Gracia.

Para el jueves organizan otro con igual motivo en un local del interior de Barcelona.

El Sr. Castells.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) El director general de Agricultura, Sr. Castells, irá mañana a Ripoll para visitar el monasterio, dirigiéndose desde allí a Lérida, de donde regresará a Madrid.

Huelgas.

Esta mañana se han declarado en huelga unos ladrilleros de un tejat de la barriada de Collblanc.

Los obreros, en número de diez ó doce, se presentaron en el tejat, intentando hacer coacción contra los pocos que trabajaban y agredir al amo.

Con tal motivo hubo gran alarma en la barriada.

La Guardia Civil custodia el tejat para evitar incidentes, porque los huelguistas están muy excitados y han amenazado con incendiar la ladrillería.

El director de Correos.

A principios del próximo agosto es esperado en Barcelona el director general de Comunicaciones, Sr. Ortuño.

El personal de la Administración de Correos se propone obsequiarle con un banquete.

Por las víctimas de la guerra.

La colecta que se viene efectuando en las parroquias de esta diócesis para los heridos de la guerra europea asciende a 10.500 pesetas.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

27 de julio de 1865.

Ha llamado extraordinariamente la atención un artículo que publicó ayer *La Iberia*, en el cual trata de justificar la conducta dura é intransigente que sigue para con el Ministerio. Declara en dicho artículo que para el triunfo de las doctrinas progresistas y su aplicación al gobierno del Estado continuará la senda que hace tiempo viene recorriendo por propio impulso; consigna que la voluntad nacional será constantemente su guía, hasta que la Nación española, legítima, genuina y directamente representada, dé á conocer su fallo soberano sobre cada una de las cuestiones que se vienen sucediendo por el falseamiento de nuestras instituciones políticas. *La Iberia* confiesa que parecerá rara esta manifestación; pero dice que la hacen necesaria los deseos de los unionistas para que los tengan por liberales, y concluye declarando que su punto de partida, del que no piensa retrogradar, es 1856, viniendo la legitimidad política de su vispera con la que debe sustituir á la actual.

VILLAZA Se recomienda por sí misma. ALCALA, 10.—Transportes.—ALCALA, 10. Representación y Depósito, Bolsa, 10.

PARA HOY

Calendario y santoral

Martes 27 de julio de 1915.

Salé el Sol á las 5,7.
Se pone á las 7,36.
Salé la Luna á las 8,24.
Se pone á las 5,55.

SANTORAL.—Santos Pantaleón, Hermócrates, Félix, Mauro, Sergio, Jorge, Aurelio, Santos Julia y Natalia y el Beato Rodolfo Aguaviva, mártires; Santos Juliana y Antuana, vírgenes, y Santos Maximiano, Malco, Martiniano, Dionisio, Juan, Serapión y Constantino, confesores.

SANTOS AURELIO Y COMPANEROS, mártires.

San Aurelio vió la primera luz en Córdoba. A los pocos años murieron sus padres y fué instruido en el Evangelio por un tío suyo.

A la edad de veinte años contrajo matrimonio con una cristiana de nombre Natalia. Vivieron en la castidad más perfecta.

Por orden de Abderramán II fueron presos un día y presentados al Tribunal de los moros.

El juez dispuso que fuesen degollados, como así se verificó.

ZOTAL inglés es el verdadero y más eficaz desinfectante. Ojo con las imitaciones de esta marca.

Cuestiones económicas

Un precursor.

El decreto recientemente publicado para la concesión de exenciones ó moratorias en el pago de impuestos á las industrias que establezcan industrias nuevas (decreto fecundo en utilidades prácticas), merece aplauso y favorable comentario.

El Gobierno alcanzará seguro éxito por haber acertado con tan justas medidas como las que se proponen en esa disposición. Pero es de justicia hacer ver en esta oportunidad que lo que ahora se previene lo recomendaba con previsión laudable una capacidad financiera, que en este caso, como en otros, reveló intuición profética.

El 14 de septiembre del año pasado, el señor Valero Hervás, diputado á Cortes por Fraga, decía en un artículo lo que sigue:

«Hay que procurar, tan pronto sea posible y práctico, la inmigración de capitales extranjeros y el empleo de los nacionales. Para ello habrá que borrar las torpes leyes que persiguen despiadadamente al capital, cual si se tratara de un enemigo, como la ley del Timbre en sus aplicaciones al capital español y al extranjero, sometidos á un gravamen más lesivo cuanto que se calcula á cántaro de la Administración. Así no hay empresas posibles. Así se castiga todo intento de asociación que aporte capitales, y el comercio y la industria se hacen «individuales», porque tan pronto adoptan la forma de Sociedades anónimas por acciones como tienen que afrontar la persecución tenaz, y con frecuencia arbitraria, del Fisco.»

Hay que eximir de todo impuesto durante un número determinado de años á toda Sociedad que funde una fabricación de artículos que antes venían del extranjero. Pasado ese número de años, sólo pagarán por las utilidades que obtengan.

Hay que anunciar que habrá siquiera una relativa estabilidad en las contribuciones. Mientras no se haga eso, el ministerio de Hacienda será el mayor y más poderoso enemigo de la industria y el trabajo nacional. ¡Industria nacional! ¡Cuántos crímenes de lesa Nación encubre ese celo fingido por los que vociferan en nombre de los intereses nacionales! Son los intermediarios, los acaparadores, los sanguisuelas de los productores y consumidores, los que tienen influencia política, los que no quieren que desaparezca ese organismo oficial denominado Junta de Aranceles y Valoraciones, cuya misión consiste en violar todos los principios económicos y empobrecer al país. Son «los que no trabajan ni hilan, como las aves del cielo». Son los que protestan contra la franquicia aduanera

del trigo, tan acertadamente acordada; gritan porque esta medida pone en peligro la vida de los acaparadores, que sólo al amparo de los derechos prohibitivos pueden existir.»

Hace pocos días, en un artículo publicado en *El Mundo* abogaba el Sr. Valero Hervás por la creación de los arrendamientos largos único medio de la solvencia al agricultor pobre, quien de esta manera se vería redimido de la usura y encontraría en los Bancos agrícolas elementos para desarrollar sus iniciativas y resistir las contingencias y adversidades que pudiera sufrir en su producción.

Esperamos que también esta vez, aunque se trate de un problema complejo, será oído el Sr. Valero Hervás, incansable y meritorio paladín de la europeización económica de España.

DICE EL PRESIDENTE

El Sr. Dato concurrió ayer mañana á la estación del Norte para recibir á S. M. el Rey, que llegó en el sudexpreso, acompañado de los señores marqueses de la Torrejilla, conde de la Unión y Quiñones de León.

Desde la estación se trasladó al Palacio el jefe del Gobierno para despachar con el Monarca, informándole de los telegramas oficiales recibidos durante la mañana, puesto que de los recibidos hasta anteyar tarde por el Gobierno le había informado el señor ministro de Estado.

Le dió cuenta de las conversaciones tenidas con el general Marina, de las instrucciones dadas al general Jordana, y de la llegada de éste á Tetuán y de haber cumplimentado al nuevo alto comisario el jefé.

Igualmente le enteró del estado de la proyectada huelga del personal náutico y de la confianza que abriga el Gobierno de que no se lleve á efecto, á pesar de estar anunciada para el día 28, como también de las medidas adoptadas por el señor ministro de Hacienda, respecto del Banco de España, y de las felicitaciones que el Gobierno está recibiendo por el decreto del señor conde de Bugallal, sobre establecimiento de nuevas industrias.

También le estuvo dando conocimiento de los mítines celebrados en la Casa del Pueblo de Madrid y en otros sitios, para protestar contra la conducta del Gobierno impidiendo manifestaciones y reuniones públicas que puedan ser contrarias al mantenimiento de la neutralidad en que la nación se halla colocada.

El Sr. Dato sometió á la firma regia una propuesta de mandos militares y de concesión de mercedes de hábitos.

En la primera figura el decreto admitiéndole la dimisión que por motivos de salud ha presentado el capitán general de Canarias, señor March, y el nombramiento del general don Enrique Cortés para sustituirle.

El Rey manifestó al Sr. Dato, que á su paso por la estación de Robledo había tenido la satisfacción de abrazar al general Primo de Rivera.

El señor Presidente del Consejo dijo á los periodistas que el Infante D. Fernando había ido desde Santiago á una finca que en las proximidades del Ferrol poseen los duques de la Conquista; que el señor ministro de Marina marchará á fines de semana á Santander, para aguardar allí á que llegue el Rey; que con S. M. despachará hoy el ministro de Hacienda, y mañana, los de Guerra y Marina, siendo seguro que el Rey permanecerá en Madrid hasta fines de mes.

También sometió á la firma regia el señor Dato una propuesta de la intervención de Guerra y Marina.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Colonia escolar á Chipiona.

A las nueve de la noche de anteyar salió para Chipiona (Cádiz), en el correo de Andalucía, la colonia escolar organizada por la Inspección Médicoescolar de Madrid, compuesta de 24 niños y 24 niñas de las Escuelas Nacionales de esta corte.

Van al frente de la colonia los reputados doctores D. Rafael Tolosa Latour y D. José Pin; las maestras nacionales doña Ramona del Llano y doña Asunción García Sabaté, y cuatro señoritas que desempeñan el cargo de auxiliares sanitarias.

A despedir á la colonia bajaron los señores D. Manuel Tolosa Latour, inspector general jefe de la Inspección Médicoescolar; el secretario general de esta institución, D. Eduardo Masip y Busena, y otros funcionarios, así como las familias de los colonos.

La despedida fué cariñosa y se dieron profusos vivas á los Sres. Tolosa y Masip, que tanto vienen trabajando por el desarrollo de esta Colonia, de que fueron iniciadores.

Visitas.

Los señores ministro de Instrucción pública y director general de Primera enseñanza han recibido la visita de una nutrida Comisión de los maestros asambleístas para invitarlos á la sesión de clausura, que se celebrará mañana por la tarde en el salón de actos de la Escuela Normal de Maestros de esta corte.

Los Sres. Esteban Collantes y Bullón agradecieron la visita, sintiendo no poder asistir porque las ocupaciones no se lo permiten.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, á precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

CASA REAL

Su Majestad el Rey llegó ayer mañana, procedente de San Sebastián.

Esperábanle en la estación los Infantes don Alfonso y doña Beatriz, el Sr. Dato y personas del alto séquito palatino, el capitán general y las autoridades.

Llegó á Palacio en automóvil, con el Presidente del Consejo, despachando con éste hasta las doce.

Recibió después al general Uzqueta, coronel Enrile y marqués de la Mesa de Asta.

El general Fernández Silvestre visitó á Su Majestad el Rey.

Llevaba ya los cordones de ayudante. Hablando con los periodistas, dijo que le placía mucho la resolución del Gobierno, que le permite descansar después de once años de labor en África.

Dijo que marchaba á Valladolid á ver á su hijo, que está delicado.

Considera muy acertada la política que se está siguiendo en África, donde él tiene puestos todos sus amores.

Terminó diciendo que está muy agradecido al Rey por su nombramiento de ayudante.

A última hora de la tarde, S. M. el Rey, que había almorzado con los Infantes don Alfonso y doña Beatriz, marchó en automóvil á Cuatro Vientos, donde llegó á eso de las siete.

En Cuatro Vientos se están realizando actualmente ejercicios muy interesantes y se está probando un motor de 120 caballos, recientemente adquirido.

El jefe del parque de aviación, capitán Barrán, y el teniente Moreno Abella recibieron á S. M. el Rey y á los Infantes D. Alfonso y doña Beatriz.

No se realizaron pruebas en atención al estado inseguro del tiempo.

El Soberano y los Infantes cenaron en Cuatro Vientos.

A las nueve de la noche regresaron á Palacio.

Cok y Antracita de «La Calera» pueden tener los veraneantes pidiéndolo á «La Calera», Magdalena, 1, entresuelo. Teléfono 532.

ALCANCE POLITICO

Según manifestó á primera hora de ayer tarde el subsecretario de la Gobernación, las autoridades militares de Pamplona han hecho entrega á aquel Ayuntamiento de las murallas, sesión que se solicitó para el ensanche de la ciudad.

En el ministerio de Hacienda se reunió ayer mañana la Junta encargada de estudiar cuanto se refiere á las exportaciones.

Presidió el conde de Bugallal, quien en un buen discurso expuso los puntos que á su manera de ver debían concretamente ser estudiados, sin perjuicio de que la Comisión proceda en su delicada y seguramente eficaz labor con una entera independencia.

Han dejado de concurrir á la reunión los representantes catalanes nombrados para formar parte de la Comisión.

Han saludado ayer mañana al Sr. Ugarte los señores condes de Sallent y Weyler y don Pablo Iglesias.

El diputado por Madrid se interesó por que se aplique la ley de Accidentes del trabajo á la viuda de un jornalero muerto en la construcción de la carretera de Neyra (Albacete). El Sr. Ugarte ofreció que se cumpliría la ley.

En el Centro Jaimista de Tarragona se celebró anteanoche una velada literario-musical, presidiendo el acto un sacerdote, catedrático de aquel Instituto.

Un estudiante que subió á la tribuna dijo, entre otras cosas, que los jaimistas no reconocían otro Rey que D. Jaime, motivando dichas palabras una protesta del capitán retirado D. Gaspar Barbo, que asistía á la velada.

Esta fué suspendida por el agente de la autoridad que concurrió á ella.

El gobernador dió cuenta de la suspensión al Juzgado.

En el ministerio de la Gobernación no había anoche noticias ni tampoco las tenía el jefe del Gobierno, cuando á última hora de ayer tarde recibió este último á los periodistas.

Pero había en los centros oficiales anoche impresiones excelentes acerca de la cuestión referente á los marinos mercantes.

Concretamente, ni el Sr. Dato ni el señor Sáenz de Quejana dijeron nada á los periodistas; pero ambos, en sus conversaciones, dejaban traslucir las fundadísimas esperanzas que tenían de que el personal náutico no fuera á la huelga que tenía anunciada.

Creemos que en esto procedé con un verdadero acierto dicho personal, porque la huelga que tenía proyectada carecía de ambiente favorable.

La opinión, que conoce perfectamente el proceso de esa materia, y principalmente cuanto el Gobierno ha hecho en favor de dicha clase, y asimismo la actitud favorabilísima en que estaban colocados respecto á su personal muchos armadores, no podía en manera alguna ponerse al lado de unos elementos que, procediendo equivocadamente, querían provocar un conflicto en circunstancias tan difíciles como éstas, paralizandole, como se proponían, el tráfico marítimo.

Los marinos mercantes han reflexionado, habiéndose impuesto el buen sentido, y se-

guramente que al adoptar temperamentos de prudencia, abandonando actitudes de violencia y decidiéndose por aguardar á que el Gobierno cumpla las promesas que formalmente les tiene hechas, se captan las simpatías de la opinión pública.

Nuestras impresiones, que creemos tendrán confirmación plenísima hoy mismo, son que se ha desistido de la huelga, y que la Junta que en Barcelona funciona lo habrá puesto ya en conocimiento de sus compañeros, dirigiendo las oportunas órdenes á los diferentes puntos en donde cuenta con elementos la Federación náutica.

Como complemento de ello creemos que la Junta en cuestión visitará hoy al gobernador civil de Barcelona para notificarle de un modo oficial haber desistido de ir á la huelga, dejando sin efecto la comunicación en que á la misma autoridad anunciaba hace días la huelga para mañana.

La Asamblea de maestros

Segunda sesión.

Anteyar, á las cuatro de la tarde, comenzó la segunda sesión.

Antes de ponerse á debate el tema cuarto hace uso de la palabra el Sr. García Cueva, maestro de Villacañas, para quejarse de la tardanza con que actualmente se está tramitando en la Junta central de Derechos pasivos el expediente referente á un maestro de setenta años de edad que lleva cuarenta y cuatro de servicios.

Le contesta el Sr. Cortés Cuadrado.

Tema cuarto. «Incorporación al Estado de todas las atenciones de la primera enseñanza, así del personal como del material y alquileres escolares.»

El Sr. García Cueva hace un llamamiento á la Prensa de gran circulación para que apoye las justas demandas del Magisterio español. Cita incidentalmente, alogiándola, la gestión desarrollada al frente del ministerio de Instrucción pública por D. Santiago Alba.

Intervienen en la discusión de este tema los Sres. Valcarlos, Adot, Villaverde, Castiforte y Acitores, prolongándose el debate hasta las seis de la tarde.

Después de dos horas y media de discusión se aprueba el tema cuarto.

Tema quinto. «Fusión de todos los escalafones del Magisterio (escuelas primarias, Normales, Inspecciones y Secciones administrativas).»

Hacen uso de la palabra en pro de este tema los Sres. Ulecia, Acitores y Cervera, y en contra el Sr. Adot.

El Sr. Cortés y Cuadrado combate duramente la Inspección de primera enseñanza, por inútil y depresiva para el maestro. Dice que aquella debe de ser meramente circunstancial, nunca vinculada en determinada persona.

Se aprueba el tema.

Tercera sesión.

A las nueve y media de la mañana de ayer dió comienzo la tercera sesión de esta importante Asamblea.

Seguidamente se pone á discusión el tema sexto, que dice: «Ingreso en la carrera por oposición, ascenso por rigurosa antigüedad en cada categoría del escalafón, determinando las condiciones que han de dar aptitud á los maestros para los cargos de profesor de Escuelas Normales, Inspecciones y personal de las Secciones administrativas de primera enseñanza.»

Comentan este extremo varios asambleístas, entre ellos los Sres. Villaverde y Chico. Este último, al tratar del ingreso en la carrera, tiene calurosas frases de elogio para el señor conde de Romanones, al cual debe el magisterio incontables mejoras.

Por mayoría de votos se acuerda redactar el tema que se discute en la siguiente forma: «Ingreso en la carrera por oposición, ascenso por rigurosa antigüedad en cada categoría del escalafón, reservando el 25 por 100 de las vacantes para proveerlas por oposición restringida.»

Tema séptimo. «Colocación de todos los maestros interinos que tienen derecho á escuelas en propiedad.»

Hablan los Sres. Adot, Escalante, Farina y Villaverde, produciendo algunas palabras que pronuncia este último un vivo incidente, en el que intervienen los Sres. Pardo y García Cueva; la presidencia se ve obligada á llamar repetidas veces al orden.

Por unanimidad se acuerda que quede redactada así la conclusión que se ha de elevar á la superioridad: «Colocación de todos los maestros interinos que tienen derecho á escuelas en propiedad, incluyendo á los que en aquella época no habían hecho el depósito para el título.»

Tema octavo. «Pago por el Estado de todo cuanto se adeuda al Magisterio con anterioridad al 1901.»

Los Sres. Cantero, Castiforte y García Cueva se extienden en largas consideraciones sobre este asunto, acordándose en definitiva que el tema que se discute esté redactado en la siguiente forma: «Pago por el Estado de todo cuanto se adeuda al Magisterio con anterioridad á 1902; y mientras tanto las Delegaciones de Hacienda hagan las liquidaciones oportunas, publicándolas en los *Boletines Oficiales*.»

El Sr. De la Puerta, que ocupa la presidencia, manifiesta que en vista de que hoy no quedará terminada la discusión de los 14 temas que figuran en la convocatoria, se habilita el día de mañana para continuar el debate.

A instancia del Sr. Cervera se acuerda que la Mesa visite al ministro de Instrucción pública, conde de Esteban Collantes, para rogarle asista á la sesión de clausura.

A las once y media se suspendió la Asamblea.

ORDEN BOTIJIL

Partida de nuestro Rápido á Alicante

Estación de Atocha, á las 5 tarde.

(Por ciclista.)

Fragmentos bíblicos.

Y en el reloj de los tiempos, en el de Dato y en el de la estación en que estas líneas trazamos, es la hora que se consigna en el encabezamiento que arriba se expresa.

Y Nos, siempre dispuestos á acompañar á la grey, ya sea numeroso ó pequeño el contingente de congregantes que peregrinación forma, aquí estamos esperando el trascendente instante de partir para el Jordán.

Y Nos, al obrar de otro modo, fuera tanto como batirnos en retirada y no tener presente que Jesús se hizo acompañar solamente de doce pobres pescadores.

Y al hacer esto no tuvo en cuenta el número de sus acompañantes y sí sólo las excelentes condiciones de aquellos pobres y humildes individuos que le seguían.

Y por esto Nos, recibiendo aquella lección del Maestro de los maestros, con sólo un cofrade que, escuchando las exhortaciones de Nos en la Orden, ingrese para hacer los ejercicios, fuera bastante para que Nos no le abandonásemos.

Y antes bien ese único cofrade que en la peregrinación fuera, merecería todas las atenciones y gratitudes de Nos por haber hecho mella en el nuestra predicación.

Y forman parte de la tercera peregrinación á Levante, que con Nos va á ponerse en movimiento,

487 hermanos

Y á Nos pregunta un cofrade: —Señor patriarca, ¿no le parece que no son muchos los que vamos á realizar las abluciones en el Jordán?

Y Nos contestamos: —Estás en un error, hijo nuestro; ten en cuenta que en el presente año hay nada menos que diez peregrinaciones dispuestas; que ya van dos realizadas en el término de quince días, y que unido el número de los que en ellas marcharon al de los que hoy van á ponerse en camino, ascienden á mayor número que tal día como hoy, en el año anterior, había marchado al Jordán.

Y el hermano, ante tan absoluta manifestación, exclama: —Decis verdad; son bastantes los que en la actual peregrinación vamos, porque hay que tener en cuenta que en tal día como hoy se habían verificado solamente dos excursiones.

Y Nos, ante manifestación tan clara y convincente, á poco le estrechamos contra nuestro pecho, cosa que no hicimos, por no crearnos resquemores entre los demás peregrinos.

Y el inteligente inspector principal del movimiento, Sr. Alonso, revisa el rápido y hace la merced de enterarse si el departamento destinado á Nos reúne las condiciones que los estatutos, tratándose de Nos, previenen.

Y el activo subinspector, Sr. Chacón, que hace poco tiempo se ha restablecido de la grave enfermedad que ha venido padeciendo, se entera de otros detalles relacionados con el aposento de los peregrinos.

Y el otro subinspector, Sr. López (D. Manuel), que es el encargado de acompañar el rápido hasta Alicante, empieza á preocuparse de que la merienda no se olvide; pues dicho Sr. López es tan excelente funcionario como amante de la señora doña Gula.

Y Nos, al verle hacer los preparativos, dándole dos golpecitos en la espalda decimosle: —¡Qué mal representaría, hermano, el papel del espiritual Papius!...

Y López sonrió, mirando siempre á la merienda.

Y otro hermano, que enteróse de la conversación, sin venir á cuento, exclamó:

¡Ay, Jesús! ¡Ay, Jesús! ¡Ay, Jesús! ¡Qué cosas tan raras que tiene Papius!

Y Nos, en vez de reprenderle por haber tomado á chaocita las filosóficas manifestaciones de Nos, tendimosle la mano y conferimosle el cargo de jefe de grupo.

Y el Sr. Pintado, jefe de la estación, tan inquieto como entendido en el cargo que desempeña, también procura que á Nos nada falte, y sumiso y obediente ante Nos, se presenta sonriente y afable.

Y afable y sonriente se muestra con todos los peregrinos.

Y los subjeses también desempeñan su cometido á la perfección, disponiendo que sus subordinados procuren, con toda amabilidad y cortesía, hacer ahuzcar de los domicilios con ruedas á los peregrinos «full» que ocupan asientos.

Y Nos, que no sabemos por qué hallámonos descentralizados (y el Señor á Nos perdón!) nos disponemos á subir al carruaje deseosos de tomar aire.

Y el andén hállase repleto de familias, deudos y amigos de los peregrinos.

Y antes de ponernos en marcha, Nos queremos manifestar á la agrupación cántabro-guipuzcoana que pasado mañana Nos estaremos de vuelta en Madrid para acompañarla el 29 á San Sebastián, cuya peregrinación á la bella Easo, por ser única y no diez, como á Alicante, será grandiosa.

Y terminamos estos fragmentos bíblicos. Y bendice á la grey en todas sus diversas agrupaciones

El patriarca,

MESTRE MARTINEZ

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST,"

Junta de Protección á la Infancia

Presidida por el gobernador civil, se ha reunido la Junta provincial de Protección á la Infancia y Represión de la mendicidad.

Por primera vez asistió el vocal recientemente nombrado señor conde de Peñalver, al cual saludó el gobernador, poniendo de relieve los méritos y especiales circunstancias que concurren en el presidente de la Matritense de Caridad, y afirmando que su cooperación ha de ser valiosísima.

El conde de Peñalver pronunció elocuentes frases é hizo a tinadísimas indicaciones acerca del problema de la mendicidad en Madrid.

Con este motivo, la Junta expresó su gratitud al presidente de la Matritense de Caridad por el eficaz apoyo que ha prestado al gobernador en su campaña de recogida de niños mendigos.

Se dió cuenta del resultado de dicha campaña, en cumplimiento de lo dispuesto en la real orden del ministerio de la Gobernación de 14 de junio último.

Desde la publicación de dicha real orden se han recogido en la vía pública mendigando 196 niños y 40 niñas, y se entregaron á sus familias, bajo promesa de no volver á mendigar, 97 niños y 11 niñas, quedando asilados en Vallehermoso 99 niños y 29 niñas; en total, 128.

Se han impuesto dos multas de cinco pesetas cada una á dos padres por haber sido recogidos nuevamente sus hijos mendigando.

Se aprobaron las cuentas correspondientes al mes de junio último, que ascendieron á la cantidad de 23.450 pesetas 8 céntimos, distribuida en los conceptos siguientes:

Table with 2 columns: Concepto and Cantidad. Includes Asilo de Vallehermoso, Pensiones de asilados en asilos particulares, Albergue Fernández Latorre, Socorro en metálico y bonos de comida, Lactancias, Alquiler del edificio á oficinas, Subvención (un trimestre) al Centro de Ciegos para alquiler del mismo, Personal, material de Secretaría y gastos de Tesorería, Al Consejo Superior de Protección á la Infancia por el 2 por 100, conforme á lo ordenado por real orden.

Los ingresos han ascendido á la suma de 21.153,72 pesetas, de la que 40 pesetas lo han sido por donativos, y el resto, procedente del impuesto del 5 por 100 sobre lo, especuláculos públicos.

Se ha dado de comer diariamente en el Albergue de Fernández Latorre, durante el mes de junio, á 50 pobres, que al mes suman un total de 1.500 personas socorridas, y se han facilitado diariamente 129 lactancias, que al mes han ascendido á 3.870, y se han pedido 708 billetes de caridad.

El número de asilados que sostiene actualmente la Junta es el de 728, de los cuales 273 son niños y 325 niñas, y el resto, ancianos y ancianas, distribuidos entre el Asilo de Vallehermoso y asilos particulares, pagando en éstos la Junta 0,75 pesetas diarias por cada uno de los asilados en los mismos.

Se autorizó al presidente para que, de acuerdo con el visitador del Asilo de Vallehermoso, Sr. Martín Alvarez, organizara el aprendizaje de oficios en dicho asilo, con el fin de que, al salir del mismo los recogidos, tengan probabilidad de ganar honradamente el sustento.

Asimismo fué autorizado el gobernador para resolver acerca de la suspensión de pensiones de aquellos asilados que, por sus condiciones personales ó de familia, no deben seguir á cargo de la Junta, á cuyo efecto viene realizando una investigación minuciosa el vocal D. Norberto Arcas.

Publicaciones de actualidad

JUDICATURA

EL PROGRAMA para las oposiciones próximas ha sido editado por la Casa HIJOS DE REUS, Cañizares, 3 duplicado, al precio de UNA PESETA.

En vista de las modificaciones grandes que transforman radicalmente el programa, la misma Casa editora, que cuenta con los más prestigiosos juristas entre sus colaboradores, ha comenzado la edición de unas nuevas

CONTESTACIONES

que serán repartidas por entregas de 64 páginas, al precio de DOS PESETAS cada una, y su pago puede realizarse en PLAZOS MENSUALES.

La publicación marcha muy adelantada. HIJOS DE REUS, editores, impresores, librerías, Cañizares, 3 duplicado.

Declaración de derechos pasivos

Durante la primera quincena del mes actual ha hecho la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas las siguientes declaraciones de derechos pasivos:

Jubilados.—D. Roberto de Santa Cruz y Bustamante, 8.000 pesetas; D. Alberto Herrera y Torres, 7.000; D. Rafael González Auleo y Rojas, 5.100; D. José Zegri y Lillo, 4.600; D. Pedro San Martín Vallejo, 1.800; D. Sandalio Sánchez San José, 1.200. Importan las jubilaciones, 27.700 pesetas. Pensiones vitalicias.—Doña María Isabel Carrasco, 2.500 pesetas; doña María de la Concepción y doña Carmen Ponce de León y Gayte, 2.500; doña María Magdalena y doña María del Amor Moreno y Cueto, 2.250; doña Aurora Aparici y Alonso de Me-

dina, 1.700; doña Carmen, doña Eulalia y D. Pablo Nevado y Alvarez, 1.500; doña Purificación López Victoria, 1.000; doña Eustaquia Pérez Herranz, 225.

Importan las pensiones del Tesoro, 13.675 pesetas.

Pensiones de Montepío.—Doña Remedios Sanjuán Berenguer, 1.000 pesetas; doña María Martínez Yáñez, 1.250; doña Jesusa Pintado y Franco, 1.750; doña María Rosa Baquena Seguí, 1.750; doña Teresa Capdevila Martínez, 1.250; doña Josefa Cremades Allegue, 4.500; doña Asunción Mey y Fanjul, 1.250; doña Rosa, doña Matilde, D. Antonio y D. Jenaro Ruiz García, 625; doña Pilar, doña Carmen, doña Antonia y D. Lorenzo Cardenal Triguera, 1.625; doña Lucila Montoya Perea, 1.250; doña Elisa Carbonell Poveda, 500; doña María Hortensia Rodríguez Maribona y Viña, 1.250; doña Carmen Lartundo y Carrión, 1.425; doña Josefa González Alcega, 750; doña Antonia Vázquez Ranz, 950; D. Cirilo y doña Margarita Martínez Thomas, 475; doña Francisca Eguiluz Yanguas, 2.000; doña Dolores Alonso Berbel, 950; doña Francisca Ruiz Pereda, 950; doña María de los Dolores Alvarez y García de Soria, 750; doña Clementina Dalmas Madueño, 750; doña Antonina Bustamante González, 375; doña Marcelina Agrícola Capilla Sevillano, 375; doña Carolina Quarta y Saz Caballero, 2.000; doña María Barceló Colom, 500; doña Trinidad Aguirre Díez de Tejada, 625; doña María Gil González, 750.

Importan las pensiones de Montepío, pesetas 32.875.

Remuneratorias.—Doña Angela Aguirre y Artieda, 750 pesetas.

Importan las pensiones remuneratorias, 750 pesetas.

Mesadas de supervivencia.—Doña Trinidad Colillas Alfonso, 208,32 pesetas; doña Romana Mesonero Martín, 166,66; doña Julia Calatrava Echevarria, 500; doña María Paz Zarza Carrascosa, 250; doña Tomasa, doña Pilar y doña Carmen Artigas Gil, 166,66; doña Dolores Gandia Sanz, 166,66; doña Genesora Lago y Rodríguez, 250; doña Josefa Nieto Martínez, 121,66; doña Manuela Tolosa Oro, 121,66; doña Luisa Rollón Fernández, 333,32; doña Cándida Prieto Blanco, 133,88; doña Valentina Iglesias Mesón, 121,66; doña Higinia Gómez Rojo, 141,64; doña Isidra García Soldado, 136,88.

Importan las mesadas de supervivencia por una sola vez, 2.822 pesetas.

Limosnas de Almadén.—Doña Feliciano López Palacios, 182,50 pesetas.

Importan las limosnas de Almadén, 182,50.

RESUMEN

Importan las jubilaciones, 27.700 pesetas. Idem las pensiones del Tesoro, 13.675 idem. Idem las de Montepío, 32.875 idem. Idem las remuneratorias, 750 idem. Idem las mesadas de supervivencia, pesetas 2.822. Idem las limosnas de Almadén, 182,50. Total, 78.004,50.

DE GRACIA Y JUSTICIA

El ministro ha firmado los siguientes expedientes: Concediendo carta de sucesión en el título de conde de Cobatillas á doña María de los Dolores de Chaves y Cistué. Idem en el de conde de Baynoa á doña Emilia Piernas y de Tineo.

Reales licencias para contraer matrimonio: A D. Juan Roca de Togores y Alcedo con doña María del Carmen Noguera y Llanguas. D. Francisco Javier Fernández de Córdoba y Arias de Saavedra, hijo de los marqueses de Grañina, con doña Concepción Topete y de Peñalver.

Doña Amalia de Orozco y Loring, marquesa de San Juan de Buenavista, con don Fernando Menares y Puerta.

Doña María del Carmen Noguera y Llanguas, hija de los marqueses de Cáceres y de Casa Ramos la Fidelidad, con D. Juan Roca de Togores y Alcedo.

Se han concedido indultos por haber contraído matrimonio sin real licencia: A doña Jesusa de Palacio y Velasco, hija de los marqueses de Villarreal de Alava; á D. Francisco Benítez de Lugo y García, hijo de los marqueses de Celada; á doña Josefa Montero de Espinosa, nieta del marqués de la colonia; á D. Federico Bertodano y Roncali, hijo de los vizcondes de Alcira; á D. José de Vargas y Gollín, nieto del conde de la Oliva de Plasencia.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Voluntarios. Modificóse el artículo 9.º de la real orden de 1.º de septiembre de 1913, en el sentido de conceder autorización á las superiores autoridades de las regiones, para destinar á los Cuerpos de Africa á los voluntarios con premio que sean filiados en el territorio de su mando.

Destino.

Ha sido destinado de plantilla al ministerio de la Guerra el capitán de Artillería D. Manuel de la Garna.

Gratificaciones.

Se concedió la gratificación anual de 600 pesetas al oficial primero D. Enrique Díaz Lledó, con destino en el establecimiento central de Intendencia, y la de 1.500 al oficial de la misma graduación D. Francisco Goicoechea Clara, que desempeña igual cargo.

Retiros.

Fueron concedidos los retiros siguientes: para Madrid, al coronel D. Raimundo Gutiérrez Reuil; para Barcelona, al teniente coronel D. Ramón Celaya; para Moldes (Ortense), al primer teniente de la escala de reserva D. Juan Alvarez; para Alhama (Almería), al segundo teniente de la misma escala D. Ramón López García, todos de la Guardia Civil, y para Madrid, al oficial celador de fortificaciones D. Ventura Chillón Díaz.

Eliminación de escala. Se eliminó de la escala de aspirantes á ingreso en Carabineros al primer teniente de Infantería D. Crescencio Pérez.

ASUNTOS DE MARINA

Licencia. Se le concedió licencia al capitán de navío D. Antonio Goñi.

Comisión. Aprobóse la comisión desempeñada en Italia y Suiza por el capitán de corbeta D. Mateo García de los Reyes.

Gratificación. Concedióse la gratificación de efectividad al teniente de navío D. Francisco Martínez.

Ascensos. Se promovieron al empleo de maquinistas oficiales de segunda á los primeros maquinistas D. José Garofano, D. José López, don Felipe Martínez, D. José Ripoll, D. Manuel Escudero, D. Abelardo Ramos y D. Matías Covas.

Mandos. Fué nombrado comandante de la lancha «Perla» el teniente de navío D. Guillermo Díaz.

Idem id. del torpedero núm. 4 el teniente de navío D. Juan José Muñoz.

Ayudante de distrito. Nombróse ayudante del distrito marítimo de Gandia al capitán de corbeta D. Carlos Saavedra.

Excedente. Se dispuso que el teniente de navío D. Jacobo Rodríguez pase á situación de excedente.

Contraalmirante. Ordenóse que el contraalmirante mayor de segunda que existe para eventualidades pase asignado al apostadero de Ferrol.

Maquinista. Pasa á los Estados Unidos, en comisión del servicio, el maquinista oficial de primera D. Manuel Llopis.

FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

GUERRA.—Admitiendo la dimisión que, fundada en motivos de salud, ha presentado el teniente general D. Emilio March y García del cargo de capitán general de Canarias.

—Nombrando capitán general de Canarias al teniente general D. Enrique Cortés y Bayona, que se halla de cuartel.

—Destinando para el mando del regimiento de infantería del Serrallo, núm. 69, al coronel de dicha Arma D. Alfredo Martínez Peralta.

—Idem para el mando del regimiento de infantería de Valencia, núm. 23, al coronel de dicha Arma D. Francisco Artiñano Pino.

—Idem para el mando del tercer Depósito de reserva de Caballería (Córdoba) al coronel de dicha Arma D. Pedro Cortés Martín.

—Concediendo merced de hábito de caballero de la Orden militar de Montesa á don Alfonso de Mariátegui y Pérez de Barradas.

—Idem id. id. de la de Calatrava á D. Jéso de la Alcázar Roca de Togores.

CASA DE LA VILLA

Desde el día 4 de agosto próximo, de nueve á doce de la mañana, se procederá por la Tesorería de la Villa á satisfacer á los dueños de locales ocupados por escuelas el importe de los alquileres correspondientes al segundo trimestre del año actual.

Ha quedado terminado el arreglo del paseo de la Tela (Cuesta de la Vega), habiéndose abierto á la circulación de carruajes.

El alcalde ha conferenciado con D. Faustino Silvela, director de la Compañía del Gas, y éste, accediendo á los requerimientos del Sr. Prast, se ha comprometido á hacer la instalación completa é inmediata de todos los servicios de gas en la Gran Vía, reservándose para después la solución de las cuestiones que tiene pendientes con la Empresa.

Ha sido firmada la escritura de la subasta de mil uniformes de verano para el personal del ramo de Limpiezas, adjudicada á D. Pedro Andión, en el precio tipo de 17 pesetas uno.

También ha sido firmada la escritura correspondiente para la construcción de un grupo escolar en la calle de las Tabernillas, esquina á la Carrera de San Francisco, adjudicándose á D. Tomás Tercero en 377.527,65 pesetas, con la baja de 8,56 en el precio tipo.

El alcalde ha recibido la visita del andarrán romano Demetre Dann, que lleva recorridos 96.000 kilómetros, faltándole recorrer unos 3.000 para obtener un premio de 100.000 francos.

Una Comisión de propietarios de Bellas Vistas ha visitado al alcalde para pedirle que no se quite el cajón de venta de pan que hay establecido en la calle de Bravo Murillo, número 131.

El día 1.º de agosto próximo dará principio la cobranza á domicilio del impuesto sobre carruajes de lujo, correspondiente al tercer trimestre del presente año, y terminará el día 25.

Desde el 26 al 31 del citado mes podrán hacerse efectivos los recibos, sin recargo alguno, en las oficinas de recaudación de los respectivos distritos, y pasado dicho plazo se procederá contra los que no lo hubieran verificado por la vía de apremio.

Han sido enviados al quemadero municipal un novillo y varios despojos.

Cédulas personales. El sábado próximo termina el período voluntario para la adquisición de cédulas personales.

Guía para viajeros y compradores

MADRID

ALMACENES DE MUEBLES

EXPOSICION DE MUEBLES de alcobas, comedores, salas de tilo y novedad. Decorado de habitaciones. Dirección de Celenque, 1.—A. VALLEJO. Exportación á provincias.

ALMACENES DE PIANOS

CASA R. ALONSO, VALVERDE, 22. Pianos nuevos de las mejores marcas.—Al contado y plazos, desde 25 ptas.—1.ª Casa en pianos de ocasión, garantizados.—Alquileres.

CEMENTOS

EL LEÓN CEMENTO PORTLAND MADRID ALCALÁ, 47. Includes logo of a lion and text 'MARCA REGISTRADA'.

EN LA HUERTA DEL MARQUES DE ZAFRA

UN DRAMA SANGRIENTO

El protagonista se suicida. A primera hora de la mañana de ayer se desarrolló un drama singular en la huerta que el marqués de Zafra posee al final de la calle de Ayala.

Los hechos que lo han originado están algo oscuros, porque el protagonista del suceso, un anciano de sesenta y seis años de edad, guarda jurado de la finca, que quizá sea el único que tuviera el secreto de su extraño y anómalo proceder, acabó por suicidarse en el mismo lugar donde inició el drama.

Diremos sólo cómo ocurrieron los hechos, y esperaremos á que el Juzgado correspondiente, después de las diligencias depuradoras que realice luego, aclare el misterio del suceso.

Se trata de un arrebato súbito de locura. ¿Será una venganza salvaje por consecuencia de una pasión senil no correspondida? Todo se aclarará seguramente.

EL HECHO.

Entre los diversos individuos que componen la servidumbre de la huerta del marqués de Zafra, figuraba el guarda jurado José López Torres, de sesenta y seis años, como hemos dicho, natural del Puerto de Santa María, y una joven llamada Felipa Orbañana Resines, de veintiocho años, casada con José Condado, que habita también en dicha huerta.

La juventud y alegría de Felipa hablan por lo visto interesado al viejo guarda jurado, que la miraba con ojos muy insinuantes.

No sabemos si habría demostrado de alguna otra forma la pasión que le inspiraba la joven Felipa Orbañana; lo cierto y positivo es que ella ni había dado pie para semejante pasión ni pensaba aguantar por mucho tiempo la improcedente conducta del guarda jurado.

Prueba de ello es que en más de una ocasión había ya indicado á su marido, sin decirle los motivos reales que tenía para ello, la conveniencia de abandonar el hotel del marqués de Zafra.

Ayer mañana, con motivo de las ocupaciones peculiares de cada cual en la finca, tuvieron un pequeño altercado José López y Felipa Orbañana.

Discutiendo sobre las condiciones y precio de una ensaimada, que se había encargado el día antes y que recibió el guarda ayer mañana, penetraron ambos en las habitaciones que ocupan en la finca.

El día delante, y á corta distancia le seguía ella, tranquila y despreocupada, cuando de repente y sin mediar ofensa ni palabra alguna, José se volvió airado y, sujetándola con la mano izquierda de un brazo, la descerrajó un tiro de revólver.

La pobre mujer, al sentirse herida, huyó, aprovechándose de la humareda del disparo, que por un momento invadió la pequeña habitación.

A todo correr atravesó el jardín y quiso refugiarse en un hotel de enfrente, donde vive una vecina llamada Isabel Martín, amiga de la agredida.

Pero el agresor la alcanzó en la puerta, y, sujetándola de nuevo por el cuello, la derribó en el suelo, y la descerrajó otro tiro.

Ella pudo, en un arranque de desesperación, desviarle el brazo, y el proyectil no hizo blanco.

EL AGRESOR SE SUICIDA.

La gente, que al oír las detonaciones acudía alarmada, hizo que el criminal huiera. Se refugió en su cuarto, y momentos después sonaba un tiro. José López acababa de suicidarse.

Comprendiendo que su crimen no tenía justificación ni disculpa, había optado por matarse antes que entregarse á la justicia.

Cuando ésta penetró en la habitación, halló su cadáver sentado en una silla y conservando todavía en la mano el revólver que había empleado en la agresión y en el suicidio.

En la cabeza presentaba una herida, por la que caía un hilo de sangre.

Su cadáver fué trasladado al Depósito Judicial por orden del juez de guardia, que era el del distrito del Congreso.

ORTOPEEDIA

LA HERNIA y el VENDAJE BARRERE DE PARIS El mejor aparato del mundo. Sucursal: Monterá, 33 principal.

TEJIDOS

ALMACEN DE TEJIDOS Géneros blancos, Lanería, Géneros de punto Sevilla, 16.—Sucursal: Arenal, 20

La agredida en la Casa de Socorro.

Felipa Orbañana fué llevada á la Casa de Socorro del distrito. La herida que presentaba no tenía ninguna importancia.

Era sólo un rasguño en el brazo izquierdo, producido por la primera bala. La segunda ya hemos dicho que no le alcanzó, gracias á sus energías de mujer joven, capaz de poder luchar con su agresor, que era hombre viejo.

También se le apreciaron grandes erosiones en el cuello, producidas al sujetarla por segunda vez el agresor, cuando la derribó y le hizo el segundo disparo.

El suceso ha impresionado mucho en aquella barriada.

Pero nadie, ni aun la misma Felipa, se explican el fiero y sangriento proceder del desdichado viejo, cuyo cadáver pasó á las pocas horas á reposar sobre el mármol de la mesa de autopsias del Depósito Judicial.

LOS TEATROS

CEVILLAS

Buen Retiro.—Cada noche es más aplaudida la gentil cancionista española Emilia Benito. El público, en medio de estruendosas ovaciones, obliga á la artista á cantar infinidad de números, sobresaliendo en las jotas, pravianas, cartageneras, malagueñas y otros cantos regionales, en los que puede decirse que no tiene rival.

Hoy martes, como día de moda, debutará la notable bailarina La Radium, que viene precedida de gran fama.

El notabilísimo ventrílocuo Balder continúa haciendo las delicias del público con su original Cleto, que cada vez tiene más admiradores.

Teatro de Maravillas.—(Bravo Murillo, 101, Cuatro Caminos).—Últimadas las obras de decorado del escenario, llevadas á efecto por los escenógrafos Sres. Ripoll y Soler, la Empresa de este coliseo ha señalado para la inauguración de la temporada el jueves 29 del corriente.

Además de las exhibiciones de interesantes películas se presentarán Rotecler y Pancho, bailarines de extraordinario mérito, y la atracción mundial El hombre que se alarga, número que, procedente de Buenos Aires, ha llegado recientemente á Madrid.

Tanto el programa de películas como el de variedades será renovado frecuentemente, á cuyo efecto están contratadas varias atracciones y hecho el contrato con las mejores casas constructoras de películas.

El precio fijado para las localidades es el siguiente: butaca, 30 céntimos; galería, 20, y entrada general, 15.

Magic-Park.—(Marina.) Para esta noche anuncia la Empresa una representación única y extraordinaria, por complacer insistentes indicaciones del público, de la ópera en tres actos del maestro Arrieta, Marina, que tiene el raro privilegio de mantenerse en la devoción del público perdurablemente.

Marina, que siempre se oye con gusto y despierta en los viejos aficionados gratísimos recuerdos, tendrá hoy en Magic-Park un inmejorable reparto, ya que será cantada por artistas que tan lucida campaña vienen haciendo, como la señorita Ottein, el tenor señor Marqués, el barítono Jordá y el bajo Massiá, un cuarteto irreprochable.

LUCHAS

Ante escaso público continuaron anoche en la Plaza de Toros, las exhibiciones de lucha. En las de aficionados tomaron parte José Antolínes y Emilio Galvis.

Venció este último en siete minutos, por un puente rodado.

En las de profesionales lucharon: Ali (árabe), contra Fellay (alemán). Ganó Fellay en catorce minutos, por una cintura de fuerza.

Andridi (serbio), venció en doce minutos, con una cintura por delante en torbellino, á Argüello (español).

Pampuri (italiano), fué vencido por Crozier (americano), en cuatro minutos, por aplastamiento de puente.

Y, por último, Wilson (americano), venció á Delarge (belga), en cuatro minutos.

SUCESOS DEL DIA

Muerte repentina.

El obrero de la Casa de la Mouada Andrés Blanco Vega se sintió enfermo repentinamente y falleció momentos después en el Gabinete médico de Salamanca, adonde fué conducido para su asistencia.

Aprendiz de torero arrollado por el tren.

Por el tren de mercancías 172 descendente, al apearse un capitalista, que sin duda se dirigía a torrear a las fiestas de Chinchón, fué arrollado, quedando horrorosamente mutilado en la vía izquierda.

Hasta ahora no ha podido identificarse el cadáver; únicamente se encontró en sus bolsillos un prospecto del Club Mazzantinito y el capote de brega, que está marcado con el nombre de Antolin de Morlán. Aparenta unos veintidós años y debe ser becerrista o principiante en el arte.

El juez municipal, D. Alfonso del Busto de Oro; secretario, Sr. Merino, y el alguacil, Benigno Hernández, procedieron al levantamiento del cadáver y a la instrucción de las oportunas diligencias sumariales.

Intoxicada con lejía.

En el domicilio de sus padres, Martín de Vargas, núm. 12, y aprovechando un descuido de éstos, bebió una corta cantidad de lejía una niña de dos años.

Fuó asistida en la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa, donde calificaron su estado de pronóstico reservado.

Atropello.

El carretero Ambrosio Juez, de treinta y cuatro años, fué atropellado por su mismo carro en la calle de Rodríguez San Pedro. Resultó con la fractura de la novena costilla y otras lesiones graves.

Riña.

En la calle de Santa Engracia regañaron Eduardo Gómez, Eugenio Fernández y Manuel Heras. Este resultó con heridas de pronóstico reservado.

Fueron detenidos los dos primeros.

Caidas.

El niño de diez años Enrique Castano sufrió en el Asilo de Santa Cristina una caída casual, causándose heridas de pronóstico reservado.

En su domicilio, Paseo del Rey, número 14, se cayó la anciana de setenta y siete años Inocencia Molins, causándose la fractura del muslo derecho.

La lesión fué calificada de grave por los médicos de la Casa de Socorro del distrito de Palacio, que le practicaron la primera cura.

Incendio.

En la droguería establecida en la calle Mayor, número 72, se declaró ayer un incendio, que fué sofocado sin grandes esfuerzos por el personal del servicio.

Las pérdidas materiales son escasas. Hubo que lamentar solamente unas lesiones leves que se causó en las manos, el dependiente Vicente Díez, que quiso apagar el fuego al instante de declararse.

En la Casa de Socorro del Centro le curaron de quemaduras de primer grado.

Terrible caída de un epiléptico.

Mariano Armas de las Heras sufría ataques de epilepsia.

Ayer, cuando pasaba por la calle del Arenal, fué súbitamente acometido de un acceso y cayó al suelo, causándose tan gravísimas lesiones en la cabeza, que falleció al ingresar en la Casa de Socorro de la Inclusa, adonde fué trasladado por varios transeúntes y una pareja de Seguridad.

El Juzgado se personó en el benéfico establecimiento, instruyendo las correspondientes diligencias y procediendo al levantamiento del cadáver.

¿Niña maltratada?

En la Casa de Socorro del Centro un hombre presentó a una niña, hija suya, de diez y nueve meses de edad, que, según manifestó, se había lesionado en la cara casualmente.

Se le practicó la primera cura y se dió cuenta del hecho a la Comisaría correspondiente.

La Policía hizo gestiones para ver si era cierto lo manifestado por el padre; pero algo debió ver, que hizo que compareciera la madre de la pequeñita.

La mujer declaró que las lesiones que tenía su hija se las produjo el padre, que acostumbraba a pegarla.

Todos pasaron a disposición del Juzgado, donde se aclararán los hechos.

Atropellada por un automóvil.

La niña de siete años Vicenta Hernández, domiciliada en la calle de Francisco Rizzi, número 16, fué atropellada por un automóvil en la calle de Alberto Aguilera.

Resultó con lesiones de pronóstico reservado en ambos pies.

Alarma infundada.

En la Puerta del Sol se produjo anoche, a las nueve, gran alarma por haberse oído una fuerte detonación que partió de uno de los crucerios subterráneos.

Acudió gran cantidad de público; pero bien pronto pudo saberse que toda la alarma era infundada.

Lo ocurrido era que se había producido una explosión de gas, que causó pequeños desperfectos.

BIBLIOTECAS PUBLICAS DE MADRID

Horario de verano.

Servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, se encuentran abiertas, todos los días laborables, las bibliotecas siguientes: Biblioteca Económica Matritense de Amigos del País, de ocho a trece. Instituto Geográfico y Estadístico, de nueve a once. Escuela de Veterinaria, de nueve a trece. Facultad de Medicina, de ocho a trece. Escuela Central de Artes Industriales y de Industrias, de ocho a catorce.

Museo de Reproducciones Artísticas, excepción del mes de agosto, que se dedica a la limpieza, de nueve a doce.

Facultad de Farmacia, de ocho a trece. Escuela Superior de Arquitectura, a excepción de la segunda quincena del mes de agosto, que se dedica a la limpieza, de ocho a trece.

Jardín Botánico, de once a trece. Biblioteca de Derecho (Universidad Central), de ocho a catorce.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Marina.—Dirección general de Navegación y Pesca marítima.—Anunciando concurso para proveer una plaza de encargado de las máquinas de rayar y de la galvanoplastia de esta Dirección general.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Relación de las declaraciones de derechos pasivos hechas por este Centro durante la primera quincena del mes actual.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Anunciando a concurso de traslado la provisión de la cátedra de Agricultura y técnica agrícola e industrial, vacante en el Instituto de Guipúzcoa.

Idem id. id. la provisión de la cátedra de Matemáticas, vacante en el Instituto de Mahón.

Fiestas de Santiago

Continúan con gran animación los festejos en el distrito de Palacio.

Martes 27.—A las siete de la tarde, carreras de cintas en bicicletas en la plaza de Oriente. A las diez de la noche, cinematógrafo público en la plaza de Santiago. A las once, gran colección de fuegos artificiales en el paseo de Rosales.

BISCUIT GLACE

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos. Legítimo chantilly en platitos, cajitas y pastiles.

Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Cajitas especiales para el transporte de helados para campo y excursiones; duración, ocho horas.

Casa de moda.

LA INDIA. Mortera. 12. teléfono 4.168.

ESTADO DEL TIEMPO

El pequeño aumento de la presión atmosférica tiende a anularse, quedando ya hoy en lectura muy próxima a la normal, al mismo tiempo que por toda España van uniformándose las presiones, debilitándose los vientos del Oeste, que nos han traído un relativo descenso termométrico. Las últimas temperaturas registradas son todavía menores que las extremadas de los días precedentes; pero la tendencia manifiesta es al regreso inmediato del rigor canicular, pues por casi toda España el cielo está muy claro y sin nubes. Solo hacia el Noroeste y Norte se acusan lluvias. En la zona levantina los vientos de tierra han ocasionado una elevación notable de temperatura; así la máxima ha sido de 38 grados en Almería. La mínima de 12 en León, Cuenca y Lugo.

PROVINCIAS

Table with 4 columns: CAPITAL, Temper. máxima, Temper. mínima, Lluvia en milis. Lists provinces like Coruña, Oviedo, Pontevedra, etc.

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas. Máxima, 70,7 milis. (9 mm.). Mínima, 70,5 (8 t.). Dirección, O. Recorrido, 818 km. AMO. Máxima al sol, 41. Máxima a la sombra, 82. Temperatura. Mínima, 17. Máxima, 74. Humedad relativa. Mínima, 25.

NOTICIAS GENERALES

La distinguida esposa de nuestro querido amigo el notable escritor D. Luis Martínez Kleiser ha dado a luz, con toda felicidad, un hermoso niño.

A las muchas felicitaciones recibidas con tan feliz motivo por los señores de Martínez Kleiser, unan la nuestra muy sincera.

Se está persiguiendo judicialmente a los que, aprovechándose del nombre AGUA DE CARABANA, despachan por medida cualquier preparación, a veces nociva, haciéndola pasar por tan acreditado purgante natural. En ningún caso el AGUA DE CARABANA se vende al cuarto ó en medida, sino en sus botellas, cerradas y precintadas.

En el Real Sitio de El Pardo, la bella esposa de nuestro compañero en la Prensa don Alfonso Muñoz («née» Mercedes Antón) ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena.

El Centro general de Pasivos de España celebrará junta general el jueves 29, a las seis de la tarde.

La consulta pública y gratuita de enfermedades del aparato digestivo, del Instituto Médico de Especialidades (Puerta de Moros, 9, principal), a cargo del doctor D. Modesto González Fernández, continúa funcionando, durante este verano, a las horas de costumbre.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Concepción se ha celebrado ayer mañana un solemne funeral por el alma de la que en vida fué presidenta del Taller de Caridad de San Joaquín (Talleres de Santa Rita), doña Joaquina Uthoff y García, viuda de Noeli.

Al acto han asistido numerosas personas conocidas.

Ayer tarde ha marchado a Mondariz, para tomar aquellas aguas, el jefe de la sección de Orden público del ministerio de la Gobernación, D. Emilio Moreno.

La Unión Médico-Farmacéutica de Madrid para la Asistencia pública celebra junta general ordinaria el día 28 del corriente, a las diez de la noche, en el Colegio de Médicos, Mayor, 1.

Mañana miércoles celebrará una reunión la Sociedad Vegetariana Española (calle de Nicolás María Rivero, núm. 1), de nueve y cuarto a once de la noche, con el programa siguiente:

- 1.º Educación física: La natación obligatoria en ambos sexos. Consejos a los excursionistas y veraneantes.—2.º Demostraciones culinarias: El pan de Graham ó integral.—3.º Terapéutica naturista: La educación y la crianza de los niños y los baños de tronco, según Luis Kuhne.

En la Tenencia de Alcaldía del distrito del Centro se encuentra depositado un billete del Banco de España, encontrado en la vía pública, que se entregará a quien justifique ser su dueño.

El ministro de la Guerra en Guadalajara

Visita a los centros militares.

GUADALAJARA, (Lunes, tarde.) A las siete de la mañana llegó, en automóvil, el ministro de la Guerra, con objeto de inspeccionar los centros militares de la plaza.

Acompañábase su Gabinete particular y los jefes de sección de las distintas armas.

En el Parque de Aerostación esperaba al ministro el gobernador militar interino, coronel Saavedra; el coronel Vives, jefe del Parque, el alcalde, el presidente de la Diputación y demás autoridades civiles y militares.

El ministro visitó detenidamente todas las dependencias, presenciando la fabricación del hidrógeno, y examinó los barracones de los globos, escuchando atentamente las explicaciones del coronel Vives, jefe del Parque.

Luego el ministro y sus acompañantes fueron obsequiados con un espléndido desayuno, partiendo seguidamente, en automóvil, para la población.

En el cuartel de Aeronáutica vió el ministro el criadero de palomas mensajeras, y todas las dependencias, elogiando el orden y la disciplina que allí reinan.

El ministro visitó luego los talleres de material del cuartel de Ingenieros, donde le esperaba la oficialidad.

En los diferentes talleres de cerrajería, forja, maquinaria, carpintería, pontones y demás, presenció el ministro la construcción de fuerzas, admirando el perfeccionamiento y economía de la obra.

Examinó también detenidamente los depósitos de material, quedando satisfecho de su abundancia.

Por la importancia de los talleres fué esta visita la más larga, saliendo el ministro complacido.

De allí se dirigió el ministro al Hospital Militar, elogiando la pulcritud é higiene que allí se observan y lo bien cuidados que están los enfermos.

El ministro visitó luego el palacio del Infantado, donde se halla el Colegio de huérfanos de la guerra. Admiró el soberbio é histórico edificio, así como el funcionamiento del colegio, del que quedó gratamente impresionado.

El ministro conversó afablemente con las alumnas, que le vitorearon.

De allí pasó al cuartel de San Carlos, donde está el Colegio de huérfanos, revistándose a la puerta del edificio y haciéndoles amables preguntas sobre su estancia y alimentación, admirando que ésta sea tan excelente por tan pequeña cantidad.

Una Comisión de veteranos de la guerra de África, que sirvieron a las órdenes del pa-

dre del ministro, acercóse á éste para saludarle.

El general Echagüe recibióle cariñosamente, prometiéndole que trabajará para que sea pronto un hecho el proyecto de ley de pensión de los supervivientes.

Como estos veteranos son pobres de solemnidad, el general Echagüe los socorrió espléndidamente.

El ministro, satisfechísimo de su visita á los edificios militares, felicitó á los jefes y oficiales, saliendo en dirección á Madrid á las doce de la mañana.

Buzón público

La glorieta de Cuatro Caminos.—En diferentes ocasiones la Prensa ha expuesto las deficiencias urbanas que anulan el magnífico trazado y emplazamiento de la glorieta de Cuatro Caminos, y hasta el concejal Sr. De Miguel ha presentado la debida proposición para que el Municipio las corrija con urgencia; pero, por desgracia, los carboneros siguen convirtiendo en lavabo público el pilón de la fuente; los chicos, en baño de natación y en elemento de infantil esparcimiento para encharcar el suelo y regar á los transeúntes; los carreteros, en manantial para la sed de sus bestias, y una gran parte del público, en depósito de basuras y de animales muertos.

La reforma deseada es construir una verja que circunde la antigua fuente que se lució en la Puerta del Sol, que un guarda trate de impedir desmanes y que la Compañía de Tranvías coloque unos cuantos focos de luz, en tributo á que se trata de una de las barriadas que más beneficios le reporta. Por la laboriosa trama burocrática la reforma no pasará de proyecto, y mientras tanto seguirá el foco de infección para la salud en una zona populosa y que por estar emplazada en dos distritos correspondía, por lo menos, ser mirada con un poco más de cariño y de celo por sus diez concejales.—L. Fau.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano á cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos á todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto á donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

Ultima hora

La cosecha de cereales.

VALLADOLID. (Lunes, noche.) De toda la provincia se reciben excelentes impresiones con respecto al resultado de la cosecha de trigo.

La cosecha de cebada puede considerarse también como buena.

Entre los trigos nuevos que han llegado al mercado llama la atención por el peso; algunas fanegas pesaron á cien libras, cuando en años anteriores apenas llegaron á 94.

Los labradores se muestran muy satisfechos.

Paseos militares.

Las fuerzas de la guarnición continuaron hoy los paseos militares; han estado dichas fuerzas en el inmediato pueblo de Simancas.

Formando una columna mixta, salieron al amanecer y regresaron al medio día.

Anciana ahogada.

ALICANTE. (Lunes, noche.) En un manantial que dista tres kilómetros de Albufera, denominado Fuente Honda, se ha encontrado el cadáver de la anciana de sesenta años Rosario Serna Bernás.

Se cree que la causa de haberse ahogado es el haber sufrido la anciana un accidente al entrar en el agua.

El Juzgado municipal ordenó fuese conducido el cadáver al depósito judicial.

La huelga de Alcoy.

ALCOY. (Lunes, noche.) A pesar de haber firmado las bases de arreglo entre patronos y obreros solfatineros no acudieron estos últimos al trabajo.

Los otros obreros piden un aumento en el salario, y los patronos únicamente conceden un real de aumento en los jornales al gremio de engorreadores.

Los panaderos.

La huelga de panaderos alcanza también á los oficiales; pero los repartidores han continuado su trabajo.

Se espera venga el gobernador.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

BUEN RETIRO.—8,30.—Todas las noches conciertos por la Banda Municipal y la Banda de Ingenieros y sección de varietés por aficionados artistas.—Entrada al Parque, 65 céntimos.—Martes y viernes de moda, 1,25 pesetas. ZARZUELA.—(Compañía Caramba).—10,15.—Popular: Las Maravillas. GRAN TEATRO.—El teatro más cómodo y fresco.—A las 8 tarde. (Popular).—Butaca 0,50, palcos 4 pias.—Noche: á las 10. (Butaca 0,75, general 0,50).—Exitos grandiosos. Últimos días de la Gran Jota, cantador Cecilio Navarro (el coloso, el Gayarre de la Jota), cinco parejas batallas de baile, brillante rondalla.—Debut de Lea Asti.—Despedida de Fred and Merys (ciclistas) y cinematógrafo.—El viernes 30, debut de Donini (el artista más enciclopédico del mundo). MAGIC-PARK.—10.—Aida.—Recreos y atracciones.—Entrada, 65 céntimos. SALON DORE.—Sección de cine de 4,30 á 12,30.—Exitos sin precedentes de la 1.ª y 2.ª series de la grandiosa cinta la llave maestra. Episodios de verdadera sensación: es lo mejor hasta hoy día impresionado.

EL PARAISO.—(Alcalá, 149).—Delicioso Parque de recreos.—Compañía de ópera y zarzuela Ballester-Blanca Suárez.—10.—(Doble).—El príncipe Bohemio y El mapa de Europa. COLISEO IMPERIAL.—7 y 10,30.—Troupe lillipuzense única en el mundo. VERSALES.—(Atocha, frente á Carretas).—7.—La Zegri, María España, Angeles de Granada, Arfel y trio Arlen.—Peluca.—Noche: á las 10.—Peluca y números varié.—Precios por sección tarde, mitad precio.—Noche: entrada, 0,20; preferencia primera, 0,30; preferencia, 0,50. POLO NORTE.—(Puerta de Atocha).—7,15 y 10,15.—Varietés y cinematógrafo.—Tardes, mitad de precio.

CULTOS PARA EL DIA 27

Se gana el Jubileo de las Cuarenta Horas en las Muejas de Santa Ana (calle de Torrijos), y habrá fiesta á San Elias; á las siete se manifestará Su Divina Majestad; á las diez, misa solemne, siendo orador el P. Veneciano, del Santísimo Sacramento; y por la tarde, á las seis, estación, rosario, preces y visita de atraves. La misa y oficio son del tercer día infraoctavo, semidoble, color encarnado. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán y Caballero de Gracia, de los Templos en San Ildefonso, de Aranzazu en San Ignacio, ó de la Milagrosa en los Paules. Espíritu Santo, Adoración nocturna.—Turno: San Francisco de Asís.

AVISOS UTILES

Una píldora Muchas gotas de sangre

A todas las personas agobiadas, á las que acaban de pasar una enfermedad grave, sin conseguir entrar en una franca convalecencia, les recomendamos las Píldoras Pink. Las Píldoras Pink les darán sangre rica y pura, que despertará el entumecido funcionamiento de todos los órganos, infundiéndoles nueva vida.

Citamos en este lugar un testimonio dado á favor de las Píldoras Pink; y después de leído se comprenderá que el enfermo no podía desear mejor remedio.



Arturo ANTUÑA

Cl. Villanueva. Dona M. Antuña, habitante en Gijón (Asturias), Travesía Anselmo Cifuentes, escribe lo siguiente:

«Mi hijo Arturo había tenido el sarampión á la edad de seis años, y desde entonces se había quedado enfermizo, tanto que no se desarrollaba, estando siempre delicado. No obstante los cuidados de que le rodeábamos, y á pesar de cuantos reconstituyentes le dabamos el pobre niño no se fortalecía; siempre malucho y triste, daba lástima su mala cara. Las Píldoras Pink le han curado. Tan pronto como empezó á tomarlas advertí lo bien que le sentaban, y en efecto, al cabo de unas cuantas semanas recuperó fuerzas, animándose y teniendo ya buen semblante. Este feliz principio se confirmó en lo sucesivo, de modo que actualmente mi hijo está transformado por completo; no parece el mismo, de tal manera está robusto y fuerte. Una madre muy agradecida es quien le da á usted gracias por el mucho bien que las Píldoras Pink han hecho á su hijo.»

Las Píldoras Pink regeneran la sangre, tonifican el sistema nervioso; son de soberanos efectos contra la anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, neuralgias, neurastenia. Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de cuatro pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Banco Español del Rio de la Plata

200, RECONQUISTA. — BUENOS AIRES

De acuerdo con el art. 31 de los estatutos, el Directorio convoca á los señores accionistas para la asamblea general ordinaria, que deberá celebrarse en Buenos Aires el día 18 de agosto entrante, á las tres y media de la tarde, para la aprobación del acta de la asamblea anterior, de la memoria y del balance correspondiente al ejercicio terminado el 30 de junio próximo pasado, y fijación del dividendo definitivo para el ejercicio de 1914 á 1915, debiendo procederse á la elección de cinco directores por dos años, en sustitución de los Sres. D. José Caride, D. Casimiro Polledo, D. Silvano Boussom, D. Jorge A. Mitchell y D. Fernando Garcia, salientes por haber expirado su mandato. Se procederá también á la elección de dos síndicos, en sustitución de los Sres. D. Manuel B. Goñi y D. Pedro María Moreno. En el caso de que para la primera convocatoria no hubiese el número reglamentario de acciones para que la asamblea pueda celebrarse, el Directorio ha fijado desde luego el día 25 de agosto entrante para que ella tenga lugar también á las tres y media de la tarde, cualquiera que sea el número de accionistas que concurren.

Buenos Aires, 13 de julio de 1915. Según previene el art. 27 de los estatutos, los accionistas residentes en el Extranjero podrán hacerse representar en la asamblea depositando sus acciones ó los títulos justificativos de la propiedad de las mismas en cualquiera de las sucursales que el Banco tiene establecidas fuera de la República Argentina.

AGUAS PURGANTES
 DE
COSLADA
 "LA MARAVILLA"
 Analizadas por el sabio doctor
D. Santiago Ramón y Cajal
 es por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro jamás al que jamás se han atribuido, cefálicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, palmito y riñones, y sobre todo contra la parosia intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes á la matriz y rinitis. Son milagrosas en todas las enfermedades de la piel, como son granos, faciales, erisipela, herpes, úlceras y fístulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes:

MARTIN Y DURAN
 Tetuán, 3, MADRID
 y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

Sociedad General de Anuncios
MONTERA 19.

ESANOFELE
 (CONTRA VENENO DEL MOSQUITO)
 Previene el paludismo y lo cura en todas sus formas.

Dosis curativa: Seis píldoras diarias, por quince días.
 Dosis preventiva y reconstituyente: Dos píldoras diarias.
 Rogamos á los señores doctores que lo ensayen en los casos que resultaron incurables con cualquier otro tratamiento, con la seguridad de que después no lo abandonarán nunca.

DEPOSITO:
PÉREZ, MARTIN Y C.
ALCALÁ, 9, MADRID

PLATA DE LEY AL PESO
 en bandejas, cubiertos, toda clase de objetos para servicio y alhajas de ocasión, vende la casa **Pérez Hermanos, Zaragoza, 9, y Fresa, 2.**

DESACIDIFICADOR CRETA
 (VALLEQUILLAS)
 Carbonato de cal de extraordinaria pureza, procedente del monte Vallequillas, único producto natural en el mundo para quitar en cuarenta y ocho horas el ácido de los vinos y sidras y preservarlos, echándolos en vez de yeso, que está prohibido—en la pisa de los mismos. Resultado del análisis: Cal (óxido), 55,76 por 100.—Ácido carbónico, 43,93 por 100.
 Precio del saco de 45 kilos, en la estación de Ciempozuelos, 6 pesetas.
 Pedidos al administrador general, Príncipe, 17, Madrid.

Compraventa y administración de fincas
HIPOTECAS
COLOCACION DE CAPITAL
 Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 a 1 y de 4 a 7.
TELEFONO 1.442

Gran Fábrica de yesos puros
LA VASCONGADA
 Capital: 750.000 ptas.
 Ferrocarril propiedad de la Sociedad
 Fabricación en Valdecañas Depósito muelle en Madrid
PLAZA DE CASTELLANOS, 6 P. C. de Valdecañas—Cantabria, Teléfono 1.259.

PRECIOS

80 libras de yeso negro corriente	8,35
Id. id. especial	8,25
Id. id. blanco	1,25

Y otros puros especiales para enlucido y bordados.
 Oficinas administrativas **PUBLIROS**, 3, entresuelo.
TELEFONO 2.921

CUARTO ANIVERSARIO
 LA EXCMA. SEÑORA
D.ª Gracia Urbán y Pérez de Govantes
 CONDESA DE ALBAY
 Falleció el día 27 de julio de 1911
 Ha sido recibido los auxilios espirituales y la bendición apostólica de Su Santidad.
R. I. P.

Todas las misas que se dirán desde las seis á las diez de la mañana inclusive, el 27 del actual en San Fermín (Cisne, 12), se aplicarán por el eterno descanso del alma de la difunta.

El Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo y los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Zaragoza, Obispos de Tortosa, Madrid, Alcalá y Sion, concedieron las indulgencias acostumbradas para los fieles que practiquen actos religiosos en sufragio del alma de la finada.

Compro
Pago muy bien
Preciados - 11.
telefono 3434

SE HACEN Y COMPLETEN
MEDIAS.—Colegiata, 6, 2.

ABANICOS
SOMBRILLAS
BASTONES

Vean ustedes los selectos modelos de estos artículos, que por ampliación de negocio **liquida la Casa Vélez** con enormes rebajas.
Puerta del Sol, 15.

PARTO: Josefina López, primera clínica, hospedaje á embarazadas; consulta, últimos adelantos. Pz, 19.

PERSIANAS
 LINOLEUM. Hules de mesa. Saldo mitad precio. T.º 5.023. Salmav. 5, Carranza, 5.

IMPOTENCIA
 espermatorrea, pérdidas seminales (antigua, reciente, edad ó abusos), se curan muy bien y pronto con los **SELLOS-PARIS** y para cada litro se curan en 15 días. Para informes, consulta personal carta, dirig. del Sr. Conde de Romanones, 4, Madrid. Realízase fuera la medicación y procedimiento aplicados á todos los casos. Gran medicina. Euzkadi, Abadía, 10.

COMPRO LIBROS
 y bibliotecas.—Avisos: San Cristóbal, 2, librería.

5 PSEFAS DIARIAS
 Es la panacea que garantiza á toda persona que quiera dedicarse á la elaboración de importantes artículos de nobleza. Trabajos fáciles y entretenidos, al alcance de todos. Escribid: Apartado número 277, Madrid.

DOLOR DE CABEZA
 Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la **HEMICRANINA** del Dr. M. CALDEIRO
 2 pts. Pídanse en farmacia.

35 - PSEFAS - SEMANALES
 (Garantizadas por contrato)
 Ganarán señoras y caballeros elaborando por nuestra cuenta sin necesidad de salir á la calle, facilísimos artículos de actualidad, sesecionales. Gratis recibirá instrucciones detalladas, muestrario, etc., escribiendo: «Establecimientos Industriales Lisboa», mensajería Lisboa (Portugal).

La Prensa
 Agencia de Anuncios Carmen, 18, primero.

LA CASA Central de Compras PAGA
 ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y Papeletas del Monte, aunque estén empeñadas en casas de préstamos y vendidas.
 7 Y 9, POSTAS, 7 Y 9

SALUD BARATA
 Baños grandes y hermosos, á 7 duros. Duchas, á 3 ptas. Toilets ingleses, de una pieza. Baños esmaltados, ingleses y alemanes. Densidad de coque. Instalaciones. Jardines en frías. Inhamillados y fumadoras de todas clases. **MARIN**, 12 Plaza de Heróstratos, 12 (esquina á San Felipe Neri).

Traducciones de idiomas. Escrituras. 18, 1.º Izda.

A bonos y medios abonos. Servicios sueltos con material nuevo, muy barato. **Goya 26, Platero.**

Permuta fincas, sillas al-reedores Madrid, por otras de provincias, convenientes; valor 20 á 30.000 duros. Escribid: X, La Prensa, Carmen, 15

MAGNESIA DE BISHOP.

El Clirato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago é intestinos.

Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase. Exigir en los frascos el nombre y seña de Alfred Bishop, Ld., 48 Spelman Street, London.

DESCONFIAR DE IMITACIONES.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.
 Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
 50 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
 ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

SOCIEDAD ANÓNIMA DE ÓMNIBUS DE MADRID
 OFICINAS: Paseo de los Pontones, núm. 2.

Esta Sociedad admite proposiciones hasta el día 5 de agosto próximo, para el suministro de paja de trigo por dos años, con destino al ganado de la misma.

El pliego de condiciones se hallará de manifiesto en las oficinas de dicha Empresa a disposición del que desee informarse de su contenido.

CURA INFALIBLE DEL ESTÓMAGO E INTENTINOS CON LAS PASTILLAS JEBA

DEPOSITO Y VENTA: DR. ALCOBILLA, MADRID

Ventajas que proporciona el uso de las pastillas JEBA:

- 1.º Que como no tienen sustancias calientes no se limitan á adormecer el dolor, sino que lo curan, haciéndolo desaparecer.
- 2.º Por su forma son cómodas, pues puede llevarse el medicamento en el bolsillo y usarlo en cualquier momento que se sienta molestia.
- 3.º Con su uso constante se regulariza el vientre, desaparecen los vómitos, eructos ácidos, vómitos de las embarazadas, dolores gástricos y demás molestias debidas á acidez gástrica. VENTA: FARMACIAS, Y DROGUERIAS.

LA FORESTAL DE URGEL
 CALLE DE CORTES, 684.—TELEFONO 1.210
 DIRECCIÓN TELEGRAFICA: MIBERN, BARCELONA
 FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LÉRIDA)
 FÁBRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LÉRIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo á los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, á la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFIA, RELIEVES, ETCETERA. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR. A PROPOSITO PARA LA CONFECCION DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECANICO. CARTON MADERA BLANCO. CARTON CUERO. BILLETES-TICKETS-FERROCARIL.

PRODUCCION DIARIA: 8.000 KILOS
 Antes de comprar, pedid muestras y precios al Representante exclusivo para la venta en España:
ESTEBAN BACHS, Tallers, 22, BARCELONA
 Apartado de Correos 165. Telefono 978.
 Telegramas... BACHS PAPEL
 Telefonemas...

Vichy Catalán
 Balneario de primer orden.—Temporada de 1 de mayo á 30 de octubre.
 Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona). Teléfono de red de Gerona combinado con red de Barcelona. Distancia de Barcelona: en tren ligero, 2 horas 30 minutos, en tren correo, 3 horas. Aguas minero-medicinales, termales (de 60º, alcalinas, bicarbonatadas-sódicas.—Sin rival para el reuma, la diabetes y afecciones del estómago hígado, bazo.—Grandes comodidades y servicio esmerado en todas sus dependencias.
 Administración: RAMBLA DE LAS FLORES, 19, ENTRESUELO.—BARCELONA
 Aguas: Venta en depósitos de aguas minerales, farmacias y droguerías.

SANTA TERESA.-AVILA
 Aguas radio-azoadas. Clima seco y de altura 1.236 metros. El mejor sanatorio de verano. Aparatos respiratorio y digestivo, servicio completo de hidroterapia, hotel de primer orden, luz eléctrica, teatro, salas de billar y trisillo, cinematógrafo, extensos jardines y pinares; folletos gratis en Madrid. La Central Anunciadora, Augusto Figueras, 16, y Administrador en el Balneario.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN FIEGEO (ALAVA)
 DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL
 Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR.
 La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros
 Exposición de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO.
 Exposición de Buenos Aires de 1910.—GRAN PREMIO DE HONOR.
 PRECIO EN LA ESTACION DE CENICERO

MARCA	VINO EN SU			PESO aproximado. Kilos.
	2.º año. Pesetas.	3.º año. Pesetas.	4.º año. Pesetas.	
Barrica de 225 litros doble envase.	230	280	350	300
Barril de 100 litros id., id.....	110	130	160	140
Barril de 75 litros id., id.....	85	100	120	112
Barril de 50 litros id., id.....	60	70	85	80
Barril de 25 litros id., id.....	35	40	45	40
Caja con 25 botellas.....	>	>	50	50
Caja con 12 botellas.....	>	>	25	25
Caja con 25 medias botellas.....	>	>	32	30

Pedidos.—Pueden hacerse al administrador en Elciego (Alava), Mr. G. Dubos, dirigiéndose las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.
 Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

DEPOSITOS EN ESPAÑA:

Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
 Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara, Ultramarinos.
 Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal y Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 8.
 Idem.—D. Manuel Urrutia, Rambla de Santa Mónica, 8 y 10, 1.º
 Bilbao.—D. Miguel Hormaechea, Bidebarrieta, 2.
 Idem.—D. Pablo Tapia, Santa María, 17.
 Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, núm. 4.
 Cádiz.—D. José Serrano de la Jara, Antonio López, 3.
 Cangas de Onís.—D. Graciano Fernández, Cereales y Ultramarinos.
 Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, Castelar, 15, Hotel Pizarroso.
 Córdoba.—D. Manuel Ortega, Duque de Hornachuelos, 74. Almicén.
 Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, plaza de Sagasta, 1.
 Coruña.—D. Justo Navarro, Santa Catalina, 1.
 El Ferrol.—D. Faustino Salanova, Sánchez Barcáiztegui, 1.
 Granada.—D. Guillermo Thackeray, Cuesta de Gomez, 34.
 Huelva.—D. Valeriano Ciordia, Concepción, 12.
 Jaén.—D. Joaquín Porras, Maestra Baja, 15, conteria.
 Jerez de la Frontera.—D. Luis de Caza y Aguirre, Conocedores, 4.
 Linares.—D. Antonio Córdoba, Aguz, 7, «La Estrella Oriental».
 Madrid.—Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
 Idem.—D. J. Pecaing, Príncipe, núm. 13.
 Idem.—D. Adrián Alvarez, Barquillo, 3.
 Idem.—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».
 Idem.—D. Francisco de Cos, Conde de Xiqueña, 2, y Paseo de Recoletos, 21, Comestibles.
 Idem.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15, Comestibles.
 Idem.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros).
 Idem.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12, Ultramarinos.
 Madrid.—D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».
 Idem.—D. H. Pidoux, Cruz, núm. 12.
 Idem.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6, Vinos.
 Idem.—Sra. Viuda de D. E. Ortia, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».
 Idem.—D. Jorge Balaguer, Montero, número 51, «La Mallorquina».
 Idem.—«Bodega Victoria», Olzaga, 6, teléfono 640.
 Idem.—D. Raimiro García Suárez, «Ca es Monopole», Echegaray, números 1 y 3.
 Málaga.—D. A. de Burgos Maesso, Bodegas, Don Cristóbal, 8.
 Oviedo.—Sr. Hijo de D. G. Mori, Cmadevilla, 5.
 Palencia.—D. Isidoro Fuentes, «Central Hotel», Barrionuevo, 14 y 16. Ribadesella (Asturias).—D. Ramón Fernández Ruisánchez, Cereales y Ultramarinos.
 Salamanca.—D. Lázaro Bartolomé, Rúa, 13 y 15.
 San Idefonso (Real Sitio).—D. Adrián Alvarez, plaza del Vidriado, 4.
 San Sebastián.—D. Mateo Balaguer, Camino, 7.
 Idem.—D. José Echave, «La Urbana», plaza de Guipúzcoa, 15.
 Idem.—Casa Delbos, Proveedores efectivos de la Real Casa, Legazpi, 4 y 6.
 Idem.—Señores Busto y Noguera, Fuenterria, 30.
 Idem.—Doña Dolores P. de Mocoza, Legazpi, 5.
 Santander.—D. Bernardo Martínez, Alameda primera, 20 y 22, Almacén de vinos.
 Segovia.—D. Manuel Pérez, Sucesor de Ochoa, Juan Bravo, 5.
 Sevilla.—D. José María de Olmedo, Carranza, Alameda, 29.
 Valencia.—D. Pedro Nadal, calle Pascual y Genis, 14, Comercio.
 Valladolid.—D. Eudasio López, Santiago, 1 y 3.
 Vitoria.—D. Manuel Hernández, plaza de la Independencia, 4.
 Idem.—Sres. D. Maximino Pérez y Compañía, Postas, 16.
 Zaragoza.—D. Miguel Mur, Coso, 31

PRECIOS EN ESTOS DEPOSITOS:

Caja con 25 botellas de vino en su 4.º año...	Pesetas 60
Caja con 12 botellas de vino en su 4.º año...	» 30
Una botella de vino en su 4.º año...	» 2,50
Caja con 25 medias botellas en su 4.º año...	» 36
Una media botella de vino en su 4.º año...	» 1,50

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará á la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En las etiquetas y en los corchos va marcado el año del vino.
 Todos los envases se envían precintados.
 Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelva las mismas con sus fundas y cajas.
 No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES
 Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella.—Fijense muy especialmente en nuestra marca concedida.